

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félemelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

## Debreceni fiatalok

is éppen úgy, mint az ország minden helységének fiatalai, nagy figyelemmel, lelkesedéssel és tanulmánygyárral hallgatják népünk szeretett vezérének legutóbbi beszédét, amelyben Rákosi Mátyás kitérve gazdasági helyzetünk minden problémájára, többek között rámutatott arra is, hogy a szocializmus építése szempontjából a széntermelés fejlődésünk legfőbb kérdésévé vált.

Rákosi Mátyás új harca fel a széncsatak hőseit. Bányászaink követték Rákosi Mátyás szavát: hazaszeretettük, hálaük a felszabadító Szovjetunió iránt — diadalra vitte a november 7-i ünnepi műszakokat. Ezen a napon hazánkban egyedülálló magas teljesítmények születtek. Az új széncsata első kimagasló győzelme után bányászaink évi tervük határidő előtti befejezésére vállaltak kötelezettséget.

Bányászaink fokozott teljesítménye önmagában még nem lenne elegendő, növekvő szükségleteink kielégítésére. Új bányások ezreit kell mozgósítani a bányászatot a döntő szakaszára. Menjenek a bányákba mindazok, akik már végeztek bányamunkát, s menjenek mindenekelőtt a fiatalok. „Mi most azt javasoljuk — mondotta Rákosi Mátyás — hogy az ifjak legjobbjai forduljanak a bányák felé is s példamutató munkájukkal támogassák a bányásokat, a régi széncsatak hőseit.”

Ma élenjáró feladatunk a békeharc fokozása. A több szén nemesak népgazdaságunkat, hanem a békéért folyó harcot is erősíti. Ifjúságunk tehát saját boldog jövőjét építi és védelmezi amikor lesz a bányákban. Minden csakannyi, minden csillag szén, melyet kitermel, békés jövőjének egy-egy téglája.

A fiataloktól azt várja Rákosi Mátyás és egész dolgozó népünk, hogy méltó követői legyenek példaképeiknek a komszomolista hősöknek, akik a Bolsevik Párt szavára ízezzel indultak a bányákba, hogy Sztálinovnak és az ifjú szovjet sztálinovisták százezreinek példáját kövessék. A Dolgozó Ifjúság Szövetségének feladata, hogy az ifjúságot, első sorban a parasztfiatalokat mozgósítsa az ipar kenyéréért a széntet folyó harca.

A bányász munka az ifjúság számára hatalmas lehetőségeket biztosít. Korszerű iskolákban képezik ki őket, lent a bányákban pedig szovjet gépirások segítik munkájukat. Bányában dolgozni ma kitüntető hivatás. A széncsatak hőseit mindannyiunk szeretete és megbecsülése övezi. Büszkék vagyunk Kossuth-díjas, munkáértrendes és sztálinovista bányászainkra. A fiatalokat a bányákban nemesak mun-

## A Békevilágkongresszus Angliában lévő küldöttei ülést tartottak a sheffieldi városháza dísztermében

London: Zsúfolásig megtelt Anglia egyik legnagyobb városi épülete, az új sheffieldi városháza díszterme. Messze vidékről jöttek el dolgozók, a béke hívei, hogy meghallgassák a békevilágkongresszus küldötteinek beszédét és tömeges megjelenésükkel tanúságot tegyenek az angol nép békevágyáról.

A gyűlés elnöke, Alan Ecclestone, sheffieldi lelkész, felolvasta az Angliába be nem bocsátott szovjet és kínai küldöttek üdvözlővirátát, amelyben meggyőződésüket hangoztatták, hogy az angol küldöttek Varsóban előterjesztik javaslatukat a béke biztosítására.

Ecclestone tiszteletes azután kijelentette, hogy a gyűlés első feladata a legerélyesebb tiltakozás az ellen a bánásmód ellen, amelyben az angol kormány a II. Békevilágkongresszust részecsitette. A gyűlés második feladata az angol városok és helységek lakóival világosan megértetni, hogy a békeemogalomban a világ összes békeszerető népeinek legfőbb reménye az a békevilágkongresszus sheffieldi ülése. Ha azok, akik a II. Békevilágkongresszus sheffieldi ülése tartását megakadályozták, most azt hiszik, hogy elvesztették batorságukat, úgy életük legsúlyosabb tévedését követik el — hangoztatta a szónok.

Ecclestone ezután felolvasta több nagy gyár munkásainak üzenetét, amelyben ígéretet tettek, hogy meg fogják valósítani a városi kongresszus döntéseit.

Crowther tanár, az angol békebizottság elnöke emelkedett szóra. Hogyan történhetett meg az, hogy éppen Joliot-Curie tanárt zárták ki az országból, aki sokkal többet tett megsegítésükre a második világháborúban, mint bárki más — mondotta. Az angol szabadsághogományokat most rongyokká tépték. Láttuk, hogy az angol hivatalos személyiségek mellett amerikai tanácsadók ülnek. Meg vagyunk győződve, hogy a sheffieldi békevilágkongresszus meggyőztetésére felnyitotta az emberek millióinak szemét. Elmondják majd a világnak, hogy lelepleztük a háborús uszítókat.

Crowther beszéde után Pablo

leg otthon. Elindultak ezek a fiatalok, hogy a bányák mélyén harcoljanak öt éves tervünk teljesítéséért, jobb jövőnkért, a békéért. Kövessék példájukat minél többen, mozduljon meg Debrecen és környékének fiatalai és legyen méltó társa és segítőtársunk a legjobbjai munkásosztályunk legjobbjai fiatalai, a széncsatak hőseinek.

Picasso, a világhírű spanyol festő szólalt fel. — A béke mellett állok, mondotta, és a háború törhetetlen ellensége vagyok.

Picasso után a 81 éves lady Mabel Smith a munkáspárt régi

tagja mondott rövid beszédet. — A nagygyűlés kitörő lelkesedéssel üdvözölte Johnson canterburyi dékán felszólalását.

— Legutóbb a Szovjetunióban és Csehszlovákiában jártam — mondotta. Mindenütt azt láttam,

hogy az emberek csak a békéről beszélnek és semmi sem olyan népszerű ezekben az országokban, mint a béke ügye. A gyűlés a canterburyi dékán beszéde után rendkívül lelkes hangulatban ért véget.

London: Hétfőn a késő éjszakai órákban hangzottak el a II. Béke Világkongresszus sheffieldi nyilvános ülésének záróbeszédei. Dr. John Paul Jones tiszteletes, amerikai küldött beszédében hangoztatta, hogy az utlevélek tömeges megtagadása mögött a washingtoni külügyi hivatal rejtezik. Erélyes szavakkal bélyegezte meg az Attlee-kormány amerikai sugalmazására hozott rendőri intézkedéseit a Béke Világkongresszus irányában.

Végül Borisz Polevoj, a kiváló szovjet író emelkedett szóra. — Üdvözölte sheffield polgárait, akik a mulban — nem is olyan régen — pompás díszkarókat küldtek ajándékként Sztálingrád hősi védőinek. A szovjet küldöttség — mondotta Polevoj — azzal az elkötelezettséggel indult sheffieldbe, hogy egyszer mindenkorra nem mond a háborúnak. A küldöttek túlnyomó többségét azonban meg-

székelte annak lehetőségéről, hogy elegendő legyen ennek a megbízatásnak.

Az angol békebizottság elnöke, Crowther tanár sajtóértekezleten kijelentette, hogy a küldöttek mintegy kétharmad része nem kapott beutazási engedélyt. A fontosabb küldöttek esetében a vizsgáztatási arány 19:28. A kormány eljárása — mondotta — olyan visszhangot keltett, amelyből nyilvánvalóan kiderült, hogy Attlee végzetes tévedést követett el, amikor megtagadta Anglia legszébb hagyományát, a mozgáshi szabadság, az eszmecsere és a vitalkozás szabadságának hagyományait.

Az angol alsóházban Blackburn, pártunkívüli képviselő napirenden kívül kérdést akart intézni a belügyminiszterhez a sheffieldi békevilágkongresszus ügyében, de az alsóház elnöke erre nem adott engedélyt.

hogy az emberek csak a békéről beszélnek és semmi sem olyan népszerű ezekben az országokban, mint a béke ügye.

A gyűlés a canterburyi dékán beszéde után rendkívül lelkes hangulatban ért véget.

A békevilágkongresszus Prágában székező előkészítő bizottsága is nyilatkozatot adott ki, amely hivatalosan közli, hogy a kongresszus sheffield helyett Varsóban nyílik meg november 16-án. Negyvennyolc órával a kongresszus megnyitása előtt — mondja a nyilatkozat — mikor 73 nemzet több mint kétezer küldötte útban volt Anglia felé, az angol kormány leengedte határait a vasfüggönyt.

Attlee nem volt tisztában azzal, hogy a békeemogalom legyőzhetetlen erejét az ilyen akadály nem döntheti meg, hanem éppen ellenkezőleg, megerősözteti. A nyilatkozat ezután részleteket közöl a Varsóban folyó előkészületekről. Lengyelország még nagyobb előkészületekkel fogadja a kongresszust, mint sheffield.

A nyilatkozat végül megállapítja: A nemzetközi kapcsolatok történelmében első ízben fordul elő, hogy egy kormány vizum nélkül biztosít embrek százai számára szabad beépést országai területére. A kongresszuson résztvevőknek ugyanis csupán megbízólevelüket kell majd felmutatniuk.

Az angol kormány leengedte határait a vasfüggönyt — hangoztatta a szónok.

Az angol alsóházban Blackburn, pártunkívüli képviselő napirenden kívül kérdést akart intézni a belügyminiszterhez a sheffieldi békevilágkongresszus ügyében, de az alsóház elnöke erre nem adott engedélyt.

A francia békeküldöttség Angliába be nem engedett tagjainak tiltakozása a párisi angol nagykövetségen

Páris: A francia békeküldöttség Angliába be nem engedett tagjai hétfőn reggel felkeresték a párisi angol nagykövetséget, hogy tiltakozásukat fejezzék ki. Az angol nagykövetség megtagadta a küldöttség fogadását, mire a küldöttség tagjai levelet hagytak hátra. A levél kiemeli: Az angol

hogy az emberek csak a békéről beszélnek és semmi sem olyan népszerű ezekben az országokban, mint a béke ügye.

A gyűlés a canterburyi dékán beszéde után rendkívül lelkes hangulatban ért véget.

A békevilágkongresszus Prágában székező előkészítő bizottsága is nyilatkozatot adott ki, amely hivatalosan közli, hogy a kongresszus sheffield helyett Varsóban nyílik meg november 16-án. Negyvennyolc órával a kongresszus megnyitása előtt — mondja a nyilatkozat — mikor 73 nemzet több mint kétezer küldötte útban volt Anglia felé, az angol kormány leengedte határait a vasfüggönyt.

Attlee nem volt tisztában azzal, hogy a békeemogalom legyőzhetetlen erejét az ilyen akadály nem döntheti meg, hanem éppen ellenkezőleg, megerősözteti. A nyilatkozat ezután részleteket közöl a Varsóban folyó előkészületekről. Lengyelország még nagyobb előkészületekkel fogadja a kongresszust, mint sheffield.

A nyilatkozat végül megállapítja: A nemzetközi kapcsolatok történelmében első ízben fordul elő, hogy egy kormány vizum nélkül biztosít embrek százai számára szabad beépést országai területére. A kongresszuson résztvevőknek ugyanis csupán megbízólevelüket kell majd felmutatniuk.

Az angol kormány leengedte határait a vasfüggönyt — hangoztatta a szónok.

Az angol alsóházban Blackburn, pártunkívüli képviselő napirenden kívül kérdést akart intézni a belügyminiszterhez a sheffieldi békevilágkongresszus ügyében, de az alsóház elnöke erre nem adott engedélyt.

A francia békeküldöttség Angliába be nem engedett tagjainak tiltakozása a párisi angol nagykövetségen

Páris: A francia békeküldöttség Angliába be nem engedett tagjai hétfőn reggel felkeresték a párisi angol nagykövetséget, hogy tiltakozásukat fejezzék ki. Az angol nagykövetség megtagadta a küldöttség fogadását, mire a küldöttség tagjai levelet hagytak hátra. A levél kiemeli: Az angol

## Attlee nem akarta, hogy Sheffield legyen a béke fővárosa

London: Hétfőn a késő éjszakai órákban hangzottak el a II. Béke Világkongresszus sheffieldi nyilvános ülésének záróbeszédei.

Dr. John Paul Jones tiszteletes, amerikai küldött beszédében hangoztatta, hogy az utlevélek tömeges megtagadása mögött a washingtoni külügyi hivatal rejtezik. Erélyes szavakkal bélyegezte meg az Attlee-kormány amerikai sugalmazására hozott rendőri intézkedéseit a Béke Világkongresszus irányában.

Végül Borisz Polevoj, a kiváló szovjet író emelkedett szóra. — Üdvözölte sheffield polgárait, akik a mulban — nem is olyan régen — pompás díszkarókat küldtek ajándékként Sztálingrád hősi védőinek. A szovjet küldöttség — mondotta Polevoj — azzal az elkötelezettséggel indult sheffieldbe, hogy egyszer mindenkorra nem mond a háborúnak. A küldöttek túlnyomó többségét azonban meg-

székelte annak lehetőségéről, hogy elegendő legyen ennek a megbízatásnak.

Az angol békebizottság elnöke, Crowther tanár sajtóértekezleten kijelentette, hogy a küldöttek mintegy kétharmad része nem kapott beutazási engedélyt. A fontosabb küldöttek esetében a vizsgáztatási arány 19:28. A kormány eljárása — mondotta — olyan visszhangot keltett, amelyből nyilvánvalóan kiderült, hogy Attlee végzetes tévedést követett el, amikor megtagadta Anglia legszébb hagyományát, a mozgáshi szabadság, az eszmecsere és a vitalkozás szabadságának hagyományait.

Az angol alsóházban Blackburn, pártunkívüli képviselő napirenden kívül kérdést akart intézni a belügyminiszterhez a sheffieldi békevilágkongresszus ügyében, de az alsóház elnöke erre nem adott engedélyt.

A francia békeküldöttség Angliába be nem engedett tagjainak tiltakozása a párisi angol nagykövetségen

Páris: A francia békeküldöttség Angliába be nem engedett tagjai hétfőn reggel felkeresték a párisi angol nagykövetséget, hogy tiltakozásukat fejezzék ki. Az angol nagykövetség megtagadta a küldöttség fogadását, mire a küldöttség tagjai levelet hagytak hátra. A levél kiemeli: Az angol

## „Az angol kormány leengedte határait a vasfüggönyt”

London: Hétfőn a késő éjszakai órákban hangzottak el a II. Béke Világkongresszus sheffieldi nyilvános ülésének záróbeszédei.

Dr. John Paul Jones tiszteletes, amerikai küldött beszédében hangoztatta, hogy az utlevélek tömeges megtagadása mögött a washingtoni külügyi hivatal rejtezik. Erélyes szavakkal bélyegezte meg az Attlee-kormány amerikai sugalmazására hozott rendőri intézkedéseit a Béke Világkongresszus irányában.

Végül Borisz Polevoj, a kiváló szovjet író emelkedett szóra. — Üdvözölte sheffield polgárait, akik a mulban — nem is olyan régen — pompás díszkarókat küldtek ajándékként Sztálingrád hősi védőinek. A szovjet küldöttség — mondotta Polevoj — azzal az elkötelezettséggel indult sheffieldbe, hogy egyszer mindenkorra nem mond a háborúnak. A küldöttek túlnyomó többségét azonban meg-

székelte annak lehetőségéről, hogy elegendő legyen ennek a megbízatásnak.

Az angol békebizottság elnöke, Crowther tanár sajtóértekezleten kijelentette, hogy a küldöttek mintegy kétharmad része nem kapott beutazási engedélyt. A fontosabb küldöttek esetében a vizsgáztatási arány 19:28. A kormány eljárása — mondotta — olyan visszhangot keltett, amelyből nyilvánvalóan kiderült, hogy Attlee végzetes tévedést követett el, amikor megtagadta Anglia legszébb hagyományát, a mozgáshi szabadság, az eszmecsere és a vitalkozás szabadságának hagyományait.

Az angol alsóházban Blackburn, pártunkívüli képviselő napirenden kívül kérdést akart intézni a belügyminiszterhez a sheffieldi békevilágkongresszus ügyében, de az alsóház elnöke erre nem adott engedélyt.

A francia békeküldöttség Angliába be nem engedett tagjainak tiltakozása a párisi angol nagykövetségen

Páris: A francia békeküldöttség Angliába be nem engedett tagjai hétfőn reggel felkeresték a párisi angol nagykövetséget, hogy tiltakozásukat fejezzék ki. Az angol nagykövetség megtagadta a küldöttség fogadását, mire a küldöttség tagjai levelet hagytak hátra. A levél kiemeli: Az angol

## Megérkezett Varsóba a Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság küldöttsége a békekongresszusra

Moszkva: A moszkvai rádió jelentette Varsóból, hogy a Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság a II. Világ Békevilágkongresszuson részvevő küldöttségei hétfőn megérkeztek a lengyel fővárosba. A küldöttség útja a szovjet-lengyel határtól Varsóig valóságos diadalmenet volt. A lengyel dolgozók tizezrei sereglettek ki az állomásra és lelkes üdvözlésben részesítették a küldötteket. A városi pályaudvar ünnepi díszítéssel üdvözölte a küldötteket. A városi pályaudvar ünnepi díszítéssel üdvözölte a küldötteket. A városi pályaudvar ünnepi díszítéssel üdvözölte a küldötteket.

A küldöttségek fogadtatására a lengyel főváros sok ezer dolgozója vonult ki a pályaudvarra. A fogadtatáson megjelentek a lengyel egyesült munkáspárt vezetői, Lebegyev varsói szovjet nagykövete, a Kínai Népköztársaság és a népi demokráciák Varsóban működő diplomáciai testületeinek tagjai. A fogadtatás hatalmas békeünnepessé vált. A lengyel országos békebizottság alelnöke üdvözölte a Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság békeküldötteit. Az üdvözlésekre Aleksz. J. Szurkov szovjet költő válaszolt. Beszéde alatt és utána a megjelentek lelkes ünnepelésben részesültek Sztálin, Mao Ce-Tungot és Kim Ir-Szent.

Az egész lengyel sajtó figyelme a Béke Világkongresszus felé fordult. „Fővárosunk jelképe a mi harcunknak!” A Béke Világkongresszust Varsóban fogják megtartani! A lengyel nép boldogan és büszkén üdvözli ezt a határozatot. Elfeljük a brit hatóság fondorlatait! — hirdetik a lengyel közvélemény érzeit kifejezésre jutató cikkeik címei.

Az angol kormány leengedte határait a vasfüggönyt — hangoztatta a szónok.

Az angol alsóházban Blackburn, pártunkívüli képviselő napirenden kívül kérdést akart intézni a belügyminiszterhez a sheffieldi békevilágkongresszus ügyében, de az alsóház elnöke erre nem adott engedélyt.

A francia békeküldöttség Angliába be nem engedett tagjainak tiltakozása a párisi angol nagykövetségen

Páris: A francia békeküldöttség Angliába be nem engedett tagjai hétfőn reggel felkeresték a párisi angol nagykövetséget, hogy tiltakozásukat fejezzék ki. Az angol nagykövetség megtagadta a küldöttség fogadását, mire a küldöttség tagjai levelet hagytak hátra. A levél kiemeli: Az angol

A francia békeküldöttség Angliába be nem engedett tagjainak tiltakozása a párisi angol nagykövetségen

Páris: A francia békeküldöttség Angliába be nem engedett tagjai hétfőn reggel felkeresték a párisi angol nagykövetséget, hogy tiltakozásukat fejezzék ki. Az angol nagykövetség megtagadta a küldöttség fogadását, mire a küldöttség tagjai levelet hagytak hátra. A levél kiemeli: Az angol

## Koreában egyre erősödik a partizán-tevékenység az amerikai agresszorok által elfoglalt területen

Tokió: Harekocsikkal és rohamlővegekkel támogatott észak-koreai egység hétfőn reggel, erős hóvihárban, átkelt az Orangeson folyón az amerikai-délkoreai arcvonal északkeleti sarkpontjánál — jelenti az AP tudósítója. Ezzel a dél-koreai 18. ezred veszélyes helyzetbe került. Az észak-koreai előnyomulás 8 kilométerrel visszavetette az ezredet, amely a Mjongkang-folyóig vonult vissza. Észak-koreai egységek támadást indítottak és 3 kilométeres visszavonulásra kényszerítették a 6. dél-koreai hadosztályt — jelenti az AFP tudósítója. A 8. dél-koreai hadosztály súlyos harcokba keveredett Tokson körzetében, ahol két mérföldnyire nyomták vissza a dél-koreai hadosztályt.

Egyre erősödik a partizán-harcvétekenység az amerikai-délkoreai csapatok mögöttes utánpótlási vonalai ellen — jelenti a Reuter frontudósítója. A dél-koreai 17. ezredet egy észak-koreai kötelék Pjonggaungnál körülrakta. Pjonggang 50 kilométerre van Vonszantól délre. A Phenjantól délnyugatra fekvő Csorvon térségében két másik partizán-ezred tevékenykedik.

Az erős és tevékeny partizánalakulatok súlyos zavart keltenek a mögöttes területeken — állapítja meg a Reuter indósítója. A 4. hadosztályt, amely tartalékban volt, be kellett vetni a partizánok elleni harcra.

### Fokozódik a Koraába kényszerített angol katonák elégedetlensége

London: A „Daily Worker” idézeteket közöl angol katonák leveleiből, akiket arra

kényszerítettek, hogy részt vegyenek az amerikaiak koreai agressziójában. A levelek a katonaság komoly elégedetlenségét bizonyítják.

Egy északangliai katona írja, hogy a Koraába vezetett úton egy tüzér 500 katonát hívott egybe a hajó fedélzetére, ahol felszólította őket, „ne avatkozzanak bele Korea ügyeibe.” Erre a tüzérre „lá-

zadásra bujtogatásért” hadbírótság vár — írja.

Egy londoni katona a következőket írja feleségének: „Erősen kétkedem benne, hogy sikerüljön rávenni a katonákat, hogy harcoljanak. Sok katona, amikor szabadsága után hajóra száll, a „Vörös zászló”-t dalt énekelte. A hajókra lépve, a katonák azt kiabálták: „engedjétek haza feleségünkhöz és gyermekeinkhez”.

## Az USA Kommunista Pártjának nyilatkozata a Kína elleni imperialista háború tervéről

New York: Az USA Kommunista Pártjának Országos Bizottsága nyilatkozatot adott ki azzal kapcsolatban, hogy az amerikai kormány a Kínai Népköztársaság elleni háborút akar kiprovokálni.

„Ma, amikor a Biztonsági Tanács összeül — mondja a nyilatkozat —, újabb komoly vészség fenyegeti a békét. A sajtó elismeri és az amerikai nép tudja, hogy a kormány a Kínai Népköztársaság elleni háború felé taszítja országunkat és hogy a harmadik világ-háború veszélye sokkal fenyegetőbbé vált, mint 1945 után bármikor. Az új vészség közvetlen megnyilvánulása MacArthur-nak az a közelelése, hogy az ENSZ szentesítse a népi Kína elleni közvetlen katonai támadás, valamint a kínai városok és Mandzsuria polgári lakosságának bombázását. Mint ő maga kijelenti, elégedetlen azzal,

hogy mostani feladata csupán csak azoknak az erőknak a megsemmisítésére korlátozódik, melyek jelenleg Koraában állnak az amerikai csapatokkal szemben. — MacArthur azt javasolja, hogy vállaljuk magunkra a hibát a kiterjesztésnek „misszióját”, holott ez a háború már több mint harmincezer amerikai katona és sok-sok európai férfi, asszony és gyermek életébe került Truman nem engedte el ezeket a javaslatokat. — Ideje, hogy lezögezzük a való tényeket.”

A határozat felhívja az amerikai népet, egyesítse erőit a béke megvédéséért és fejezze ki békeakaratát nyilvános gyűlések, levelek, szakszervezeti határozatok útján és hozza ez tudomásra Truman elnöknek és a kongresszusnak.

## A koreai népi hadsereg hadijelentése

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadserege főparancsnokságának november 13-i hadijelentése közli, hogy a népi hadsereg csapatai valamennyi frontszakaszon aktív hadműveleteket folytattak az amerikai és dél-koreai csapatok ellen.

Anesju (Anszju) körzetében a népi hadsereg csapatai továbbra is a Szeicszen-Ko folyó vonalán harcoltak.

A keleti partvidéken a népi hadsereg csapatai a Gildutól északkeletre fekvő körzetben esapást mértek az ellenség előretolt egységeire és azokat déli irányban visszavetették.

## „Előre a jobb tanulásért!”

BÉKENAGYGYŰLEST TARTOTT A DEBRECENI EGYETEMI IFJUSÁG

A debreceni egyetemi ifjúság kedden délután lelkeshangú békegyűlést tartott a központi egyetem díszudvarán. A gyűlés megkezdése előtt mozgalmi dalokat énekeltek a fiatalok. Az emelvény fölött hatalmas felírást olvastunk: „Eljen a Nemzetközi Diákhét!” E fölött Lenin, Sztálin és Rákosi arcképei, a széksorokkal szemközti pedig a hősi lenini-sztálini Komzomol és a DISZ hatalmas jelvénye, a díszudvar övező emelvény folyosón pedig vörös zászlók és harcosharcosok tettek impozánsa a környezetet.

Öt óra előtt kezdődött meg a békenagygyűlés. Salánky János orvosi DISZ titkár mondta megnyitót, hangoztatva, hogy a debreceni egyetemi ifjúság azért jött most össze, hogy ünnepelje a Nemzetközi Diákhétet, elítélje az imperialisták háborús készülődését s kiáljon a béke ügye mellett.

A DISZ budapesti központja részéről Szilvássy György tartott több mint egyórás beszédet, részletesen ismertetve a külföldi helyzetet, a békéért folyó harcok színterét, a prágai diákkongresszust.

Összehasonlítást tett a nyugati, kapitalista országok diákjainak és a szocializmus építő Magyarországon diákjainak helyzete között. Számadatokkal támasztotta alá, hogy nálunk milyen hatalmas összegekkel támogatja a kormány a tanulmánygyógy fiatalokat s elmondta, hogy nálunk a Szovjetunió

hős hadseregeinek győzelme hozta meg a tanulás szabadságát is.

Befejezésül arról beszélt, hogy a békéért a magyar ifjúságnak és a diákságnak is harcolni kell. Többször felhívta a fiatalokat, hogy tanulni, jobban kell tanulni, mint eddig, a hibákat ki kell javítani s e munkán keresztül kell a békeért harcolni. Az ötéves terv keretében sok új szakemberre van szükség országunknak s a most felnövő fiatal egyetemi ifjúság adja majd az utánpótlást ezen a vonalon.

— A debreceni egyetemen vannak szép eredmények — mondta —, de hiányosságok is. A jövő feladata azt kívánja meg az egyetemi ifjúságtól, hogy a békéért küzdjön a maga frontján! Jó tanuláson keresztül mérhetjük le itt az egyetem falai között azt, hogy ki milyen lelkes békeharcos! Előre a béke ügyének sikeréért, előre a jobb tanulásért!

A beszámoló után percekig zúgott a taps és az ifjúság lelkesen éltette Sztálint, Rákosit, a Szovjetuniót és a békét.

Jámbor Ilona, a természettudományi kar hallgatója, a debreceni egyetemi ifjúság békeküldötlete szólt fel ezután és számon tartotta a magyar Béke Kongresszusról. — Elmondta, hogy az újszellemtől magyar ifjúság küldöttei jelentek meg a magyar békekongresszuson,

az egyetemi ifjúság, amely harcol a békéért és amely az alkotó békeben kívánja építeni szocialista hazáját.

Ezt követően Karsai Ferenc, a DISZ városi titkára mondott beszédet a lelkes ünnepség közben nyújtott át az orvosi DISZ szervezetnek a Magyar Dolgozók Pártja debreceni városi bizottságának elismerő oklevelét, a tanácsváltások sikere érdekében végzett munkáért.

Tomka Pál olvasta fel ezután azt a lelkeshangú távirati szöveget, melyet a nagygyűlés Budapestre küldött. A debreceni nagygyűlés mélyen elítéli és megveti az angol kormány intézkedését, hogy a magyar ifjúság küldötlenek, Gosztovny Jánosnak nem adtak beutazási engedélyt a békekongresszusra. Leszögezi a távirat, hogy a debreceni egyetemi hallgatók még fokozottabb munkával segítik elő a béke ügyét, harcolnak a temorszolódás, a későnyitás és egyéb hibák ellen.

Nagy lelkesedéssel hagyta jóvá a táviratot a nagygyűlés, majd Salánky János zárószóval ért véget a debreceni egyetemi békeharcosok nagygyűlése.

2 oldal

1950 november 15.

## November 26-tól december 2-ig ünnepi hetet rendez a Magyar Tudományos Akadémia

A Magyar Tudományos Akadémia november 26. és december 2. között ünnepi hét keretében ünnepi felállításának 125. évfordulóját. A Magyar Tudományos Akadémia ünnepi hete egyben a nemzetközi békeharc egyik kiemelkedő eseménye lesz. Amíg Amerikában kiváló eredményeket elért tudósokat fosztanak meg katedrájuktól azért, mert tevékenyen részt vesznek a békeharcban, Angliában hasonló ok miatt üldözik a világ hírv Bernal professzort és durván kiutasítják Joliot-Curiet, addig a Magyar Tudományos Akadémia ünnepi hetére a Szovjetunió tudományos életének számos kiemelkedő képviselője s a népi demokráciák tudományos

életének képviselői mellett az imperialista államokban élő több haladó gondolkodású tudóst hív meg.

Az ünnepi hét előadásai visszatükrözik majd, milyen eredményeket értünk el a Szovjetunió élenjáró tudományának példáját követve, tapasztalatainak felhasználásával és haladó nemzeti hagyományainak továbbfejlesztésével. A beszámolók utat mutatnak további fejlődésünk felé is.

Az ünnepi hét december 2-án ünnepélyes záróüléssel ér véget az Akadémia dísztermében. A fasiszta banditák által szétrombolt akadémiai épület újjáépítését az ünnepi hét megnyitásával teljesen befejezik.

## Az USA hatalmas katonai támaszponttá építi ki Holland-Uj-Guineát

Sydney: A Sydney Sunday Sun cumberrai tudósítójának értesülését közli, amely szerint a holland kormány közölte az USA-val, hogy Uj-Guinea kérdésében nem tudott békés megegyezésre jutni Indonéziával és megszakította a tárgyalásokat — jelenti a Reuter.

Truman elnök közölte a holland kormánnyal, hogy az USA támogatja Hollandia elutasító magatartását a nyugati Uj-Guineára irányuló indonéziai igényekkel szemben. Ennek ellenében a holland kormány beleegyzett, hogy az USA hatalmas katonai támaszponttá építse ki holland Uj-Guineát.

A Reuter híradása szerint Sindy Sun ezzel kapcsolatban megemlíti Truman és MacArthur talákozóját. — MacArthur hangsúlyozta, hogy Ausztráliát és Uj-Guineát az USA csendes-óceáni stratégiai támaszpontjává kell kiépíteni.

## A szovjet sajtó a választások sikereiről

Moszkva: A Szovjetunió dolgozói a sztalini alkotmánynyújtotta jogok széleskörű felhasználásával tevékenyen vesznek részt a helyi és területi szovjetek választásának előkészületeiben.

Egyöntetű lelkesedéssel választják a moszkvai területi Szovjetbe, valamint a többi területi Szovjetbe jelöltjüknak a lángeszű vezér és tanító Joszif Visszarionovics Sztálint, aki a szocializmus világtörténelmi győzelmére vezette a Szovjetek országát s akinek vezetésével a szovjet emberek biztosan baladnak a kommunizmus útján — írja az Izvesztija.

A szovjet rendszer a széles néptömegek számára biztosítja az állam és társadalmi életben

való tevékeny részvételt, a népi alkotói fejlődésének legnagyobb formáját — írja a Pravda egyik cikkében. A szovjet nép a Bolsevik Párt nevelte kiváló embereket legjobbjait jelöli a helyi Szovjetekbe.

## 2000 MEZŐGAZDASÁGI ALAPFOKÚ SZAKTANFOLYAM

kezdődik meg december 1-én az ország minden részében. A tömegoktatás célja, hogy az ötéves terv mezőgazdasági célkitűzéseinek megvalósításához, a növénytermelési és állattenyésztési fejlesztési terv végrehajtásához szükséges szakismereteket eljuttassák a parasztsághoz.

## GYŰJTÖTTE A FEGYVERT...

Lőfegyver engedély nélküli tartása miatt kerültek a debreceni megyei bíróság elé Lévai Pál és László fia. Püspökladányban a házkutatás során négy pisztolyt, több puskát találtak Lévaiék lakásában elrejtve, a padlásán, pincében, szalmakazalban dugták el a pisztolyokat. A tárgyaláson Lévai Pál azt állította, hogy távol lévő Pál fia szenvedélyesen gyűjtötte a fegyvereket és amikor eltávozott, otthagya azokat. A megyei bíróság id. Lévai Pált, a tömeges fegyverrejtegetés miatt egyévi börtönről ítélte, László fia, aki tudott a fegyverekről, öt-hónapi fogházbüntetést kapott. A szenvedélyes gyűjtő, ifj. Lévai Pál ellen is megindult az eljárás.

# BÁNYÁSZ LESZEK...

VARGA JÓSKA DEBRECENBŐL ELINDUL AZ ÚJ ÉLET FELÉ — A FIATALOK LEGJOBBJAI KÖVETIK RÁKOSI MÁTYÁS ÚTMUTATÁSAIT

Varga Jóska elgondolkozva forgatta a röpecdulat, amit ott kapott a tanács munkacsoportjának osztályán, a Bethlen-utca 10. alatt.

„Az ipar egyik legfontosabb alapanyaga a szén. A szén adja a gyárak gépet mozgató energiáját. A bányászok a hősei annak a munkának, amely ezt az anyagot szolgáltatja” — kezdte olvasni.

A következő bekezdés olvasásánál kicsit megdobbant a szíve. Rákosi Mátyás nevének betűi tűntek a szemébe. Gyorsan odakapta egészen a szemét. Mit is mondott Rákosi Mátyás a szénésztől?

„Minden vagon szén, amivel bányászunk többet termelnek, egy-egy megindított gyárat jelent.”

Igen, ezt Rákosi Mátyás még a felszabadulás utáni időben, a szénésztől kezdetén mondotta. Azóta még jobban megnövekedett a szénésztől jelentősége. Legutóbbi beszédében pedig ezt mondotta az ifjúság nagy tanítója:

„Az új bányászok ezreire van szükség... Azt javasoljuk, az ifjak legjobbjai forduljanak a bányák felé példamutató munkájukkal támogatni a bányászokat, a régi szénésztől hőseit...”

Varga Jóska nem gondolkodott tovább. Elhatározta, hogy megfogadja, amit Rákosi Mátyás neki is javasol. Bányász lesz!

Hogy hogyan is lesz belőle bányász, azt egyhamar megtudta. A munkaerőgazdálkodási osztályon Basler Gusztáv elmondta neki.

— Amikor egy ifjú munkás először száll le a bányába, ezzel még korántsem lett bányász. Mint a többi szakmát, ezt is lépésről-lépésre kell megtanulni. A bányához került ipari tanulókat először beosztják légajtókezelőnek. A feladata az, hogy a mozdonyok előtt kinyitja, a légajtókat s a vonatokat elhataladása után ismét lezárja, vagy a esillőket kapcsolgatja össze, vagy a mozdony-szállításnál vonatkísérő lesz.

— Ezeknek a könnyebb munkáknak a begyakorlása után kerül a termelő munkába az ifjú bányász. Először, mint csapateljárás, a termelt szén esillőbe lapátolásával, a megtelt esille eltolásával, az üres visszahúzásával foglalkozik. Ezután a vágár munkánál segítőkészség, ácsolásnál, fúrásnál.

— Két év tanuló-idő után segédvágár lesz. Bányász-szakmunkás — kapta tovább a tájékoztatást Varga Jóska. A multban 600 műszakot kellett teljesíteni tanuló munkán ahhoz, hogy valaki eljuthasson a segédvágári vizsgáig. Ma már a segédvágárokat korszerű vágáriskolákban képezik.

„Bányászként halni szép halál” — mondja a bányász-induló. — Szép, szép, — gondolta Varga Jóska —, de azért...

Aggodalmait eloszlatja a felvilágosító szó.

— Népi demokráciánkban a legdrágább kincs az ember. A bányákban ma már mindenütt a legkorszerűbb védő berendezések óvják a

**3 oldal**

1950 november 15.

lent dolgozók életét. A szerencsétlenség már olyan ritka, hogy az eshetősége akkora, mint annak, hogy valaki elüt a villamos, vagy a fejére esik a téglá. Az egészségére is vigyáznak a bányászok. Védőórákat vagy előadássorozatot, — mind-mind arra szolgál, hogy a bányában dolgozó egészsége ne szenvedjen kárt a föld alatt végzett munkától.

Varga Jóska megnyugodott. Most már arra volt kíváncsi, hol lesz elszállásoltva, jó lesz-e a koszt, mennyit kell dolgozni, megnyit tanulni és így tovább.

Basler Gusztáv elmondta neki, hogy például az a 117 debreceni és hajdú-bihari fiatalember és lány, aki Tatabányára került, egymás-

után küldte haza a lelkesítő leveleket arról, hogy milyen jó a koszt, milyen pompás az elszállásolás a most épült tatabányai bányásztanuló-otthonban. Harminc órát dolgoznak egy héten egy forint tíz filléres órabérért, tizennyolc óra jut hetenként a tanulásra. A többi idő a pihenésnek, a szórakozásnak, az önképzésnek s a mozgalmi munkának jut. Jó munkaruhát és cipőt kaptak már, de a „főszám” még ezután jön: a szép bányász-tanuló-egyenruha!

Varga Jóska nem gondolkodott most már többet a dolgon.

— Bányász leszek! Kérem, írják be a nevemet: Varga József, Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 30.

## A gépek is a békéről dalolnak...

Tovább folynak a városban a békeküldöttek kongresszusi beszámolóit

A békeharc egyre szélesebb arányokban bontakozik ki. Mióta a világkongresszus székhelyét áttette Varsóba, a dolgozók a gyárakban még elszántabban ragadják meg a kalapácsot, még jobban növelik a munka termelékenységét. Ezzel válasznak az amerikaiakat hitvány lakásmódra kiszolgáló angol kormányra a világkongresszus ellen elkövetett merényletére. A merénylet azonban nem sikerült. Ha az angol kormány akadályokat is gördített a Békevilágkongresszus sheffieldi megtartása elé, nem akadályozhatta meg, hogy a békéért vívó harc hatalmas demonstrációját Varsóban meg ne rendezzék. A háborútól olyan sokat szenvedett, a multban a nagytőkészek kizsákmányolásának igájába hajtott lengyel nép büszkén és holdogzan fogadja a béke küldötteit. Lengyelország járt kapukkal várja a békeharc legjobb katonáit.

A békéért való elszánt harc jellemzi a második magyar békekongresszusról hazatért küldöttek beszámolóit is. A Járó-javító állami vállalatnál Papp Gyula mérnök ismertette a kongresszus munkáját és arra hívta fel a vagongyári dolgozók figyelmét, hogy a békeharc szakaszán még harcosabb elszántágra van szükség. A Járó-javító dolgozói a kongresszusi beszámoló utáni hozzászólásukban ígérték azt, hogy több termeléssel és a minőség emelésével harcolnak a békéért.

A Magyar Dolgozók Pártja Belváros II. szervezetében is tartottak kongresszusi beszámolót. Itt az előadó Győrfi Albert, a KISOSZ kongresszusi küldöttje volt. Győrfi Albert részletesen kitért azokra a kérdésekre, melyek a kongresszus gerincét képezték és utalt arra, hogy ma egy pillanatra sem lehet senki sem közömbös a békeharc szemében.

Igen jó hangulatban zajlott le a kongresszusi beszámoló a Szabadság étteremben, ahol az élelmezésiipari és vendéglátóipari munkások hallgatták végig Fülöp Imre békebizottsági elnök beszámolóját. Számosan szóltak hozzá a beszámolóhoz és kijelentették, hogy ha a vendéglátóipari dolgozók termelő munkával nem is tudják segíteni a békeharc ügyét, annál inkább tud-

ják segíteni pontos és jó minőségű vendéglői munkával.

A Debrecen Városi Vasút üzemeiben is igen jól sikerült kongresszusi gyűlés zajlott le. Mönus Mihály, a békebizottság elnöke tartotta a beszámolót, kihangsúlyozva, hogy az a munkaverseny, melyet a Városi Vasút dolgozói vállaltak a békekongresszus tiszteletére, igen szép eredményeket ért el. Azonban nem szabad megállni a versenyábra most kiírt számainál. Tovább kell vinni a versenyt Rákosi Mátyás beszéde szellemében. A munkaverseny ne legyen számlaláng, minden dolgozó tartassa kötelességének, hogy ki vegye részét abból a harcából, mely a munka mennyiségének és minőségének megjavításával a szocializmus és a béke ügyét szolgálja.

Kedden délután is igen nagy sikerű kongresszusi beszámoló zajlottak le. Ezek közül kiemelkedik a Richter-gyári beszámoló, ahol Jámor Ilona kongresszusi küldött beszélt a dolgozók előtt a kongresszus utáni újabb feladatokról a béke frontján.

Jámor Ilona természetudományi hallgató az egyetemen és mint az egyetemi ifjúság küldötte vett részt a kongresszuson. Beszédében kitért arra, hogy a Richter-gyár élüzem lett és azt is leszögezte, hogy ez nem véletlen műve, hanem a dolgozók céltudatos versenymunkájának eredménye. Nem kis mértékben járult hozzá az élüzem cím megszerzéséhez a békéért folyó harc is, mert a békeműszakban vállalt teljesítmények igen sokat lendítettek az üzem versenyképességének grafikonján. Itt tűnik ki, hogy mennyire egygyórtt a termelés a békeharcnál.

— A gépek is a békéről dalolnak — mondotta Jámor Ilona.

A Hajdúsági Bőrgyárban fél ótkor került sor a kongresszusi beszámoló megtartására. Szabó István, a Járó-javító állami vállalat kongresszusi küldötte kereste fel a bőrgyári dolgozókat és beszédében megvilágította a békeharc lényegét. Minden dolgozó lelkes figyelemmel hallgatta az előadó szavait és a hozzászólások a dolgozók békére való elszántágának tükrözői voltak.

A Belváros I/I-ben Grosz Ber-

„Mondja el a faluban, hogy milyen jó sorsa van katonai fiának”

Honvédújonc levele édesanyjához

Október végén vonultuk be néphadseregünkhöz az újonckok. Levelek százait küldik haza családjukhoz, ismerőseikhez, volt munkatársaikhoz, amelyekben elmondják, milyen most a katonai élet. Egy ilyen levelet küldünk az alábbiakban.

Kedves Édesanyám! Nem volt érdemes sírni, az állomáson, mikor bevonultam. Nem volt igazuk a pusztai suttogóknak, akik azt mondták, hogy kutyaelet van a katonaságnál. Most, mikor már körülbelül három hete katonai vagyok, megpróbálok leírni, milyen életünk is van nekünk.

A megérkezésünkkor — épp úgy, mint odahaza az állomáson a DISZ szervezet —, zeneszóval fogadtak. Az első napokban eszembe jutott, mit

beszélt apám saját katonai életéről. Hogy akkor fogkefével söpörték a folyosókat és szinte kizsolták a bevonult újoncokat. De hát azóta megváltozott a világ, más már a katonai élete. A tisztbajtársak, mielőtt megérkeztünk, ebédelni vittek bennünket. Nagyon szép étkezdeák van, reggelire tejeskávét kapunk, — nem feketét, mint a multban. Délben dupla terítékről esszük a jó ebédeket. Este, a foglalkozás után meleg vacsora vár bennünket. Szép hór ágynban alszunk, van szekrényünk is, ahová ruháinkat elrakjuk. Nincs itt hiányunk semmiben. Édesanyám, pazarlás volt a ládám telirakni hazavált. Most már szégyellem, hogy elhoztam. En is úgy jártam, mint a többiek, a nyakamon maradt.

Megfogadtam, hogy a kiképzésben élen fogok járni, megtanulom a katonai tudományt, nem ijedek meg a farsadságtól, nehézségtől. Ne féljen édesanyám, megvédem én a bajtársakkal azt a 8 hold földet, amit a népi demokráciától kapott a családunk. Arra kérem, édesanyám, mondja el a faluban is, hogy milyen jó sora van katonai fiának, hogy hadd fogják be majd a szájukat, akik csak rosszat tudnak mondani, meg sápitozni mirőlünk, a néphadseregről. Mert aki ránk rosszat mond, az csakis hazudhat és az elenséget szolgálja. Mondja el édesanyám az összes újonc bajtárs szüleinek, Kustóséknak, Horváthéknak, Nagykéknak, hogy valamennyiünknek, az ó fiuknak is jó sora van. Mi, igérjük, hogy nem fogunk itt szegyet hozni a falura.

Üdvözlöm az egész családot, jó egészséget kíván szerető fia:

FARKAS JÓZSEF  
honvédújonc.

## A Richter-gyár debreceni telepe ma estére befejezi ezévi tervét

Felejtethetetlen ünnepségen adta át a nehézipari minisztérium küldötte az élüzem-jelvényt a Richter-gyárnak. Hangzottatta, hogy a gyár debreceni telepe jó munkát végzett az elmúlt hónapban. Az MDP Megyebizottsága nevében Angyal László köszöntötte a gyár dolgozóit. Kifejtette, hogy az élüzem cím, kitüntetés, jutalom és buzdító erő kell legyen a további munkára, hogy a debreceni telep mindig az élvonalban haladjon a szocialista munkaversenyben. Eredményeiket még fokozniuk kell a Richter-gyár dolgozóinak. Kiemelte azt is, hogy sok még a tennivaló a munka megszervezésében, a terv felbontásában, az újítómozgalom fejlesztésében, a minőség megjavításában.

Bazsó László, a SZOT hajdú-bihari titkársága nevében a szakszervezetek dolgozóinak üdvözlétet írt meg.

Kun Sándorné, Szenté Irén, Hevele Gyuláné, Tóth Ferenc üzemi bizottsági titkár után Gombás István, a Richter-gyár párosversenyben álló büd-szentmihályi Alkaloida gyár dol-

gozója gratulált az üzem munkásainak az élüzem cím elnyeréséhez. „Mi azonban azon leszünk — folytatta —, hogy igyekezzünk a legközelebbi kiértékelés alkalmával elhódítani az élüzem-jelvényt a Richtertől. Tudjuk, hogy ez nehéz lesz, de bennünket is fűt a szocialista munka iránt való lelkesedés.”

A jutalmazások során Horváth Gyula mérnököt 800 forinttal, Császár László brigádvezetőt 500, Istók Ilonát 500, Tóth Ferencet 500, Bujtor Ambrust 200 forinttal jutalmazták. Kun Sándorné, dr. Varga Pálné, Deák Béláné, Moszka József, Fésűs Józsefné, Kovács Lászlóné, Richter Sándor, Kerékvártó Gyula, dr. U. Szabó Mihály, Ajtai József, Kovács László könyvjutalomban részesült. Horváth Gyula bejelentette, hogy az üzem november 15-re, szerda estére befejezi ezévi tervét, hogy jó munkával és örséget álljon a békefrontban.

Szünni nem akaró éljenzéssel fogadták ezt a bejelentést az ünneplők. A Richter-gyáriak harcolni fognak azért, hogy mindig a debreceni gyár kapuján esil-logjon az élüzem-jelvény.

# „Teljesítettük, amit a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója tiszteletére vállaltunk...”

**Szép eredményeket értek el a hajdú-biharmegyei állami gazdaságok dolgozói**

A hajdú-biharmegyei állami gazdaságok dolgozói a Nagy Októberi Forradalom évforduló jára és a Békevilágkongresszus tiszteletére számos munkafelajánlást tettek. A dolgozók átértékelték a nagy évfordulót, a béke híveinek találkozója történelmi jelentőségét és szívesen, készséggel tették felajánlásukat a termelés fokozására, a jobb munka elérésére.

— A legesekélyebb, amit megtehetünk — mondotta Rostál Mária dolgozó — ha így fejezzük ki hálánkat és szilárd akaratunkat a béke harcos megvédésére.

Az állami gazdaságok dolgozóinak munkafelajánlásait most értékelték ki: A kismai gazdaságban Sárkány Erzsébet a vállalt 125 százalék helyett 226 százalékot teljesített, Rostál Mária 130 százalékot vállalt és helyette 200 százalékot ért el.

Bató Mihály a vállalt 130 helyett 152 százalékos munkát teljesített. Jó eredményt ért el Bíró Sándor, 150 helyett 152 százalékot, viszont Adám Júlia 110 százalék helyett csak 90 százalékot Vas Erzsébet 115 helyett 110 százalékot.

A tételeni állami gazdaságban Egri András a november 7-i vállalkozását túlteljesítette mivel az elhullást teljesen kiküszöbölték. Ugyanígy szép eredményt ért el Kóti Mihály, Hodák Sándor, Szűcs Mihály, akik szintén kiküszöbölték az elhullást.

A november 7-i vállalkozás és teljesítés általában megjavította a dolgozók munkáját, erősítette a munkafegyelmet. A kismai állami gazdaságban növelte és fokozta a versenyszellemet, amely pedig eddig lanya volt, de most a felajánlás nyomán komoly versenymozgalom fejlődik ki, amely nem kampányszerű. Ezzel együtt javult a munkafegyelm is.

Teljesítettük a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója tiszteletére tett felajánlásunkat — mondja Kóti Mihály és Sárkány Erzsébet. Gondolatban, lelkemben ott vagyunk a városi Békevilágkongresszuson is és további jó munkával fejezzük ki együttérzésünket, harcos támogatásunkat.

A beérkezett jelentések sorra erősítik azt, hogy a kulákság nem tesz eleget adófizetési kötelezettségének, nem tesz eleget termény-, takarmánybeadási kötelezettségének.

## A kulákok szabotálják az adófizetést és az őszi munkát

### a dolgozó parasztek fokozzák a munkát

A kulákok a dolgozó nép legnagyobb ellenségei: az imperialisták, háborús gyújtogatók ügynökei akik minden alkalmat, minden eszközt és módot felhasználnak kártevő, bomlasztó tevékenység folytatására: szabotálnak, rémhíreket terjesztenek.

A kulákok kártevő kezét minden megmozdulásnál fel lehet ismerni, a dolgozó parasztság sorra leplezi le az ellenség működését.

Közöltük, hogy legutóbb az őszi mezőgazdasági munkálatok szabotálásán kívül a sertésvágratási engedélyek körül terjesztett rémhíreket akartak zavart kelteni, de a kormányzat megjelent rendelete letörte működésüket ezen a vonalon. De a kulákság nem pihen, nem okul, hanem tovább folytatja kártevő működését.

A beérkezett jelentések sorra erősítik azt, hogy a kulákság nem tesz eleget adófizetési kötelezettségének, nem tesz eleget termény-, takarmánybeadási kötelezettségének.

Püspökföldön csokorba lehetne gyűjteni a szabotáló kulákok névsorát. Tölke Imre, P. Nagy Antal, Tölke Sándorné kulákság, Márki Balázs az élenjárók a szabotálásban, az adó meg nem fizetésében. A nagyobb ellenségei: az imperialisták, háborús gyújtogatók ügynökei akik minden alkalmat, minden eszközt és módot felhasználnak kártevő, bomlasztó tevékenység folytatására: szabotálnak, rémhíreket terjesztenek.

A kulákok a dolgozó nép legnagyobb ellenségei: az imperialisták, háborús gyújtogatók ügynökei akik minden alkalmat, minden eszközt és módot felhasználnak kártevő, bomlasztó tevékenység folytatására: szabotálnak, rémhíreket terjesztenek.

A kulákok kártevő kezét minden megmozdulásnál fel lehet ismerni, a dolgozó parasztság sorra leplezi le az ellenség működését.

Közöltük, hogy legutóbb az őszi mezőgazdasági munkálatok szabotálásán kívül a sertésvágratási engedélyek körül terjesztett rémhíreket akartak zavart kelteni, de a kormányzat megjelent rendelete letörte működésüket ezen a vonalon. De a kulákság nem pihen, nem okul, hanem tovább folytatja kártevő működését.

A beérkezett jelentések sorra erősítik azt, hogy a kulákság nem tesz eleget adófizetési kötelezettségének, nem tesz eleget termény-, takarmánybeadási kötelezettségének.

Püspökföldön csokorba lehetne gyűjteni a szabotáló kulákok névsorát. Tölke Imre, P. Nagy Antal, Tölke Sándorné kulákság, Márki Balázs az élenjárók a szabotálásban, az adó meg nem fizetésében. A nagyobb ellenségei: az imperialisták, háborús gyújtogatók ügynökei akik minden alkalmat, minden eszközt és módot felhasználnak kártevő, bomlasztó tevékenység folytatására: szabotálnak, rémhíreket terjesztenek.

A kulákok a dolgozó nép legnagyobb ellenségei: az imperialisták, háborús gyújtogatók ügynökei akik minden alkalmat, minden eszközt és módot felhasználnak kártevő, bomlasztó tevékenység folytatására: szabotálnak, rémhíreket terjesztenek.

A kulákok a dolgozó nép legnagyobb ellenségei: az imperialisták, háborús gyújtogatók ügynökei akik minden alkalmat, minden eszközt és módot felhasználnak kártevő, bomlasztó tevékenység folytatására: szabotálnak, rémhíreket terjesztenek.

A kulákok a dolgozó nép legnagyobb ellenségei: az imperialisták, háborús gyújtogatók ügynökei akik minden alkalmat, minden eszközt és módot felhasználnak kártevő, bomlasztó tevékenység folytatására: szabotálnak, rémhíreket terjesztenek.

## Told példát mutat a termelési szerződések kötésében

Told kis hajdú-biharmegyei község, minden időszerű mezőgazdasági munkában példamutatóan élen jár: a gabonabegyűjtésben éppen úgy, mint az őszi szántásvetési munkálatok időelőtti elvégzésében. Legutóbb elsőnek fejezte be az őszi mélyszántást Told község, most pedig legjobban áll a tavaszi növényekre vonatkozó termelési szerződés megkötésében. Eddig már 90 százalékát az előirányzott területnek leköltötték szerződéses termelésre Toldon és ezzel Hajdúnánás mellett a legjobb megyei eredményt érte el.

A dolgozó parasztság egyre szélesebb rétege érti meg, hogy a szerződéses termelés számos előnyt, anyagi erőt, segítséget jelent a dolgozó parasztságak. A múlt évi példákon látták, hogy a dolgozó parasztság a szerződéses termelés révén nagyobb termést és nagyobb jövedelmet ért el, mint a szerződésen kívüli termelők. Például id. Marosi József ártándi lakos 800 négyzetölőn 26 mázsa rostkendert termelt és tekintélyes jövedelemhez jutott. Sarkadon Szekeres Lajos szerződéses termelő holdanként 150 mázsa cukorrépat biztosított.

Az idei termelési szerződések nagy előnye és újítása a tavalyival szemben, hogy a jövő esztendőben átvételre kerülő szerződéses cukorrépa árát a népi kormányzat mázsánként 18 forintra emelte fel és az eddiginél több terméshetbeni járandóságot állapított meg. Ezen felül a szorgalmas, minőségileg is kifogástalan eredményt elérő egyéni dolgozó parasztek az átvételi áron felül még külön többtermelési jutalmat is kapnak a cukorrépanál, a dohánynál és rostlepnél. A kormányzat ezzel is kifejezésre juttatja a dolgozó parasztság megbecsülését és a nagyobb terméseredményt elérő munka jutalmazását.

A szerződéses termelés megkötése minden dolgozó paraszterdeke. A termelőszövetkezeti csoportok már

**4 oldal**

1950 november 15.

mind megkötötték a termelési szerződést a tavaszi vetésű növényekre, ezen a héten a dolgozó kis- és középparasztekra vár a feladat, hogy megkötssék a termelési szerződést. A szerződéses termelés a dolgozó parasztság boldogulását és megerősödését segíti elő, hozzájárul a mezőgazdaság szocialista fejlődéséhez.

## Debrecen dolgozói lelkesen készülnek az MSZT országos kongresszusára

A Magyar-Szovjet Társaság december 20—21-én tartja I. Országos Kongresszusát. A Kongresszus harcos kiállás a béke ügye mellett, újabb bizonyítéka annak, hogy erővel és győzelmi akarattal elterelve menetelünk a békelaborban, a béke legfőbb védelmezőjének, a nagy Szovjetuniónak vezetésével kifejezésre juttatjuk megingathatatlan hűségünket és szeretetünket a nagy Sztálin iránt, akiben a világ haladó népei a béke legfőbb támaszát látják.

Debrecenben és a megye MSZT szervezeteiben november 15—30 között tartják meg a küldöttválasztó taggyűléseket és nem kétséges, hogy ezek a taggyűlések fokozottabb munkára buzdítják a tagságot és a vezetőséget.

Már az előkészületekkel kapcsolatban tapasztalható a széles tömegek megmozdulása. A debreceni üzemek élmunkásai, kiváló munkásai és legjobb dolgozói foglalkoznak össze, hogy szaklársaikkal egyenként is megbeszéljék a kongresszus jelentőségét. Mogyorós Imre, a posta dolgozója így beszél erről a fontos kérdésről:

A kongresszus sikeréért folytatott munkánk eredményeképpen szervezeteinknek meg kell erősödni. Ki kell szélesítenünk tagságunkat, meg kell sokszoroznunk aktívaink számát. Így tudunk a kongresszus után még szélesebb körű és hatásosabb tevékenységgel kifejteni a Szovjetunió megismerését, a magyar-szovjet barátság elmélyítését, a béke megvédését érdekében.

### A NŐK ÉS AZ IFJUSÁG SZEREPE

Igen fontos, hogy tagságunk sorába szervezzük a dolgozó nőket és az ifjúság széles tömegeit. Ez a törekvésünk segíti egyben a DISZ és az MNDSZ munkáját is, hiszen azok az ifjak és nők, akik felvilágosító munkánk nyomán jobban megismerik a Szovjetunió ifjainak, asszonyainak, leányainak életét, jobb munkát tudnak végezni, mind a DISZ-ben, mind az MNDSZ-ben.

A küldöttválasztó taggyűlésekre felajánlásokkal készülünk termelési és szervezési téren egyaránt. A normák túlteljesítésére, a részletve az idő előtti teljesítésre, selejtezőkellésre, anyagtakarékosságra törekszünk.

Hajdú-Bihar megyében a dolgozó parasztság soraihoz is igen sokan tartoznak az MSZT tagságába. Rá kell azonban mutatni, hogy a tényleges munkába való részvétel területén több helyen hiányosságok vannak. A kongresszusra való előkészület ideje legalkalmasabb arra, hogy a tagság minél jobban bekapcsolódjék a munkába.

Nálunk Hajdúhadházon — mondja Mihály Sándor, az MSZT helyi szervezeteinek titkára — alig-alig volt eddig tényleges munka. Ma már azonban a kongresszusra készülőkben felismerték a dolgozó parasztek, hogy aki a Magyar-Szovjet Társaság tagja, az a Szovjetunió mellett, a béke mellett áll ki. Beszélnek is arról, hogy a Szovjetunió mennyi segítséget adott a dolgozó parasztságunknak. Átadta a szocialista mezőgazdaság tapasztalatait. Küldötteink személyesen látták a hatalmas eredményeket és az ehhez vezető utat, a társaságalkodás útját. A Szovjetunió segítségével azonban nemcsak tanácsokban nyilvánul meg, hanem segít bennünket mezőgazdasági gépekkel, vetőmaggal is. Elég ha csak azt a kétezer vagon vetőburgonyát említjük, melyet nemrégiben kaptunk a Szovjetuniótól. El is határozták, hogy újraszervezzük, megerősítjük soraikat és széleskörű tagtöbbségi munkát végeznek majd.

### NEGYVEN OROSZ NYELV-TANFOLYAM INDUL

A fejlődésre minden lehetőség megvan. A Magyar-Szovjet Társaság megyei és városi vezetősége éppén a szervezeti élet kiszélesítésére, rendszeressé tételére igen jelentős munkát végez. A városban

negyven orosz nyelvtanfolyam indul és állandó, egész nap nyitva lévő könyvtárat bocsátanak a dolgozók rendelkezésére.

A könyvtár nyilvános olvasótermébe minden nap megérkezik a friss szovjet lapok és háromezer különböző könyv között válogathatnak az ismeretek bővítésére törekvők. Szépirodalmi, társadalomtudományi, filozófiai, orvostudományi, földművelési ismeretekkel foglalkozó, művészetekkel tárgyaló könyvek sorakoznak a könyvtár polcain. A szovjet konzulátus néhány napja többszáz kötetet gazdagította a könyvtárral, melynek vasárnapi megnyitása a kongresszusra készülés egyik állomása.

A Magyar-Szovjet Társaság szervezetei az előkészítő munka során megmutatják már, hogy jobb munkával, tanulással támogatják és viszik előre népi demokráciánk országépítő feladatait és a béke megvédésének nagy ügyét.

## Az új tanácsok jártak elől jó példával

A most megválasztott új helyi tanácsok működése jó lendületet adott a falusi dolgozók körében az időszerű mezőgazdasági munkák elvégzésére. Idejében, minőségileg is kifogástalan munkát végeznek a dolgozó parasztek, akik látják maguk előtt a helyi tanácsok példáját — ami ösztönöz, buzdító hatással van rájuk.

A dolgozó parasztek több helyen önként versenymozgalmat indítottak az elmaradás, az esetleges késés behozására. Így Nádudvar dolgozó parasztjai a dolgozók általa iránti kötelesség felismerése, a béke mellett tettéssel való kiállás arra ösztönözte, hogy versenyre lépjenek azok, akik elmaradtak, akár a terménybeadási kötelezettség teljesítésében, a takarmány kukorica, burgonya beszállításában, vagy az őszi mélyszántás elvégzésénél.

elől jó példával: azzal kezdte a versenyt, hogy 200 kg terményt mindjárt az első nap beszállított. Példáját a tanács tagjain kívül több dolgozó kis- és középparasztkövette...

Hajdúnánáson is példamutatóan jártak elől a tanácsok. A mélyszántás nagy lendülettel halad, az első között fejezte be 100 százalékban, minőségileg is kifogástalan munkát végezve: Timár István, Médj Sándor; Hegedűs Miklós városi tanács tag, egyénileg dolgozó kisparasztk.

A városi tanács példamutató jó munkája minden vonalon érvényesül és ez az eredményen is megmutatkozik: Hajdúnánás jól áll a mélyszántásban és a megyében az első a termelési szerződés kötés frontján. A tanácsok jó példaadása mindenütt fokozza az eredményt a dolgozó nép állama érdekében.

Nádudvar egyik tanácstagja járt

## „Neveljük gyermekeinket munkára, fegyelemre, hazaszeretetre“

Ma kezdődnek a „Szülők Iskolája“ előadásorozatai

Az ország valamennyi iskolájában ma, szerdán kezdődnek a „Szülők Iskolája“ előadásorozatai. A debreceni és hajdúmezei iskolákban a késő délutáni órákban kezdődik a megnyitó, amelynek keretében az iskolák igazgatói tartanak beszámolót, vázolják a „Szülők Iskolája“ céljait és feladatait. Felszólalások után este 7 órakor valamennyi iskolában a „Szülők Iskolája“ hallgatói Darvas József vallás- és közoktatásügyi miniszter beszédét hallgatják meg, amelyet az esti rádió „Hangos Ujság“-ban közvetít.

A ma megnyitott előadásorozatot megelőzte az elmúlt napokban Debrecenben rendezett megyei ankét, amelyen mintegy ötszáz jelentkező Tokaji József, a megyei tanács oktatási osztályának vezetője mondott megnyitói beszédet, majd Kanda Zsófia, az MNDSz megyei titkára vázolta a megyei ankét célját.

Iskoláink rohamos növekedése és fejlődése hatalmas, lelkületes munkát követel minden egyes nevelőtől. Nem tudnánk azonban egész munkát kifejezni, ha nem kapnánk segítséget a Szülők Munkaközösségeitől. Erre a segítségre ma még sokkal fokozottabb szükség van ahhoz, hogy szocialista nevelést tudjunk biztosítani gyermekeink számára. Iskolapolitikánk terén elért eredményeink azt bizonyítják, hogy a szülők megértették az MDP célkitűzéseit.

Tudják azt is, hogy mindazokért az eredményekért, melyeket idáig elértünk, vagy amit megvalósítottunk, magunk elé, harcolni kell. Jámor Gáborné hajdúnémeti 9 gyermekes parasztlány 800 forint Békekölcsoni jegyzett, ezzel gyermekei jövőjének biztosításához járul hozzá. Hajdúszoboszló Szülők Munkaközössége a Békekölcsoni jegyzés és a tanácsváltás sikerének érdekében 600 családot látogatott le és kollektívan 250 forintot juttatott.

Igy hálálják meg a szülők mindazt, amit idáig kaptak az

MDP-től és népi demokratikus kormányzatunktól: nagylétszámú iskolák épített tantermet és a hajdúhadház-vajdakerti iskola rádióját, diákok céljaira fordított 60.000 forint ösztöndíjat és még nagyon sok mindent.

Segíteni kell gyermekeinket tanulmányi színvonaluk emelése érdekében. Neveljük gyermekeinket munkára, fegyelemre, hazaszeretetre.

Mind ehhez azonban tanulásra van szükségük a szülőknek is. Ezért indítottuk meg a Szülők Iskoláját, amelyen tavaly mintegy háromezren vettek részt. Még fokozni kell ezt a munkát, több szülőnek kell arca az iskola problémái felé fordítani.

Mind ennek megszervezése a Szülők Munkaközösségeire, a nevelőkre és az MNDSz oktatási feladataira hárul. Igyekezzenek jól megszervezni és ünnepélyessé tenni a 15-én induló Szülők Iskoláját.

Ha jó munkát végzünk, ezzel újra válaszolunk az imperialistáknak. Harcolnunk, mert nem akarunk országunkból új Koreát. És bármit is tesznek az imperialisták, akár hogy is próbálnak akadályokat gördíteni utunkba, ügyünk az igazság és győzni fog. Győz, mert olyan erődünk van, mint a Szovjetunió és olyan vezérünk, mint Sztálin!

Kanda Zsófia beszéde után közel húsz hozzászólás tette meg értékesebbé a megyei ankétot, amely megadta a nevelők és MNDSz oktatási feladatok részére azt az irányvonalat, amelynek segítségével még eredményesebb, még jobb munkát végezhet az idejű „Szülők iskolája, mint az elmúlt iskolai évben.

A mai megnyitó után sorban következnek majd előadások, amely alkalmával a szülők tovább fejlesztik politikai látókörüket, nevelési direktíváikat a szocialista országépítés munkáját ezzel nagy mértékben segítik. Közülük, hogy Debrecenben és megyékben mindig hétfőn tartják az előadásokat az iskolákban a „Szülők Iskolája“ keretében.

## A Fényesővilágításról

tartott előadást a Déri-múzeum nagy előadótermében Faragó György gépészmérnök, a budapesti Világítás-technikai Állomás megbízásából szépszámu hallgatóság előtt.

Előadása során a világítás fejlődésének történetét átfutva ismertele azokat a kísérleteket, amelyek elvezettek a fényesőnek, mint leggyakoribb és leggyorsabb egészségesebb világítási eszköznek megszerkesztéséhez.

Erdős, minden részre kiterjedő vetítéssel kísért előadása rámutatott arra, hogy a fényesőnek alkalmazásával a világítás károsait az izzólámpához hasonlítva, egyháromad részére lehet csökkenteni, háromszor annyi ideig tart, mint az izzólámpa, nappali fényt ad, szemet nem rontó egészséges világítást.

Különösen akkor hasznos alkalmazása, ha huzamosabb ideig tartó, legalább 3 órás folytonos világításra alkalmazzák. Minél hosszabb az egyfolytában való használat ideje, a fényesőnek annál hosszabb az élete. Ha átlagos folytonos használata a nappali 6 órá megvaladja, a fényeső élettartama 2100 órától 3000 órára emelkedik. A fényesővek egyelőre 15-40 wattos fogyasztásra készülnek. — A 40 w fényeső a 150 w izzólámpa fényerejét szolgáltatja.

A fényeső beszerzési ára látszólag magas. Egy 40 W-os felszerelés (lámpatest) 228 forintba kerül. — Ennek a jelentős összegnek túlnyomó része azonban már egy évi áramfogyasztás megtakarításából megtérül. A második évben már

saját értékét kitevő tiszta megtakarításához jut. A fényeső élettartama átlagos számítás szerint 2-3 év, felhát alkalmazása mindenképpen gazdaságos.

Az előadás után a hallgatóság soraiból többten intéztek kérdéseket az előadónak. Ezekre adott kimerítő válaszok gvarapították a jelenlévők ismeretét.

Az első előadáson a kijelölt válogatott, hivatalok közül az ÁVESZ, Tervező Iroda, Járműjavító Vállalat, megyei tanács, városi tanács dolgozó, jelentek meg. Elismerésként az ÁVESZ vezetőségét azért, hogy 20 tanulóban lévő dolgozójának is módot adott az értékes előadás meghallgatására.

A fényesőről szóló előadást Faragó György mérnök december hó 9-én megismétli, erre az előadásra már most felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

**BÉKE**

4, 6, 8 órákor

**METEOR**

3, 5, 7 órákor

Glinka élete és muzsikája

**EGY ÉLET MUZSIKAJA**

**VIG**

4, 6, 8 órákor!

**Messzi vizeken**

Egy vitákörülű út kalandos története

## Hírek

Nem változik az idő

Az Atlanti-óceán felől újabb tengeri léghullámok nyomának kelet felé. Ennek hatásaként Európában igen változékony az időjárás. Hazánkban hétfőn erősen felhős az égbolt. Országszerte 13-16 fok volt a nappali hőmérséklet. Az éjszakai lehűlés a Dunántúlon és északon erősebb volt az elmúlt napokéhoz viszonyítva.

Várható időjárás: Mérsékelt délnyugati, nyugati szél, változó felhőzet, többfelé kisebb eső, reggel egy-két helyen köd, a hőmérséklet nem változik lényegesen.

**RÁDIÓMŰSOR** Szerda. Kossuth. rádió, 6: Reggeli zene — 6.15: Ország dalok — 7: Hangszerek. — 7.25: Zenekari muzsika. Utána: Nap-tár. 8: Vidám dalok. 11.30: Vegyeskar. 12.15: A Hozvéd Központi Zenekar játszik. 13: Táncczene. 14.10: Ut-törő híradó. 14.25: Gáspár Zsigmond hegedül. 14.35: A hazai együttes játszik. 15.30: Balettelenelek. 15.35: Női szemmel. 16.20: Iskolások rádiója. 17: Epitói-parti felőra. 17.30: Hangtűz. 17.40: A Demokratikus Német Rádió műsorából. 18: Ifjúsági rádió. 18.30: Költői-dalok. 19.30: Román szórakoztató zene. 20.20: Tíz perc sport. 20.30: Cigányzene. 21: Rádiózenekar. 22.25: Táncczene. 23.30: Szoviet művészek hangversenye. **Petőfi-rádió**. 7.35: Hírek operakból. 8: Színes muzsika. 9: A Muzsika-együttes játszik. 9.40: Utassy Margit énekel. 10.10: A Nemzeti Bank zenekara játszik. 10.45: Katona Agnes zongorázik. 11: Gyermekrádió. 11.20: Könyvű zene. 13: Iskolások rádiója. 15.40: Szoviet híradó. 15.55: Bartók-műveiből. 16.40: Petri Endre zongorázik. 17.20: Könyvű zene. 17.30: A rádió esti iskolája. 18: Szórakoztató szoviet muzsika. 18.40: A magyar munkásmozgalom harcos múltjából. 18.55: Táncczene. 19.30: Egy falu — egy nota. 20: Egyszerű emberek. 20.25: A tudomány útjairól. 20.45: Falu-rádió. 21.30: Hungária. Liszt Ferenc zenés életregénye.

— A téglai par teljesítette 1950. évi vártaisi tervét. A téglai par október 31-i záró adatok szerint 1950. évi eredeti gyártási tervét 120,2 százalékra, az újonnan megindított gyárak termelésének figyelembevételével kiegészített tervét 110,1 százalékra, 1950. évi tervét pedig 181,7 százalékra teljesítette. A teljesítés úgy vált lehetővé, hogy a téglai par öt éves tervüknek első évében már számos új gép-egységgel erősödött.

— Három hónap alatt több mint 700 községben tartották árubemutatót. Kormányzatunk a falvakban árubemutatókat tartott, amelyek azt a célt is szolgálták, hogy megismertessék a dolgozó parasztsággal a falun eddig aig használt iparcikkeket. 19 megyében több mint 700 bemutatót tartottak. — A bemutatókat mindenütt nagy örömmel fogadták a dolgozó parasztlak. A faluvillamosítás eredményeként több ezer dolgozó parasztl vásárolt rádiót és egyéb villamoskészleteket. Gyapjú férfi- és kézfűzőkötő; több mint nyolcezer, nagymennyiségű gyapjúszövet és selyem méterárút, gyapjú kötőanyagot vásároltak a bemutatókon a dolgozó parasztlak.

— Sport-sorozatú bélyeg jelenik meg. A magyar posta november 16-án tíz bélyegből álló sport-sorozatát bocsát forgalomba. Az egyes értékek a következők: 10 filléres úszás, 20 filléres atlétika, 30 filléres röplabda, 40 filléres gerelyvetés, 60 filléres HMK-jelvény képe, 70 filléres labdarúgás, 1 forintos túrisztika, 1,70 forintos kosárlabda, 2 forintos motorkerékpár és 3 forint a vitorlázó repülés. Az utóbbi légiposta bélyeg.

— A biharkeresztesi állami gazdaság dolgozóit elhatározták, hogy a Béke Világkongresszus tiszteletére 20 százalékkal emelik a termelésüket, fokozzák a munkájukat. 140 százalék helyett 160 százalékos eredményt érnek el minden vonalon.

— Békegyűlés. A Magasépítési Vállalat november hó 17-én, pénteken fél 6-kor a MEMOSz helyiségében békegyűlést rendez. A békegyűlésen Kiss József DISZ titkár beszámol az Országos Békekongresszusról. Juhász Jenő, a békebizottság titkára ismerteti az imperialisták békeellenes aknamunkáját.

## A budapesti békekiállítás sikere

November 3-án nyílt meg a Nemzeti Szalonban a Békekiállítás. Azóta több ezer dolgozó látogatta meg a kiállítást, hogy megnézzék a termekben elhelyezett, a békeharcra kapcsolatos képeket és a dolgozóknak a II. Magyar Békekongresszusra ké-

szített ajándékait. A megnyitás óta eltelt 9 nap alatt 7371-en tekintették meg a kiállítást. A látogatók a vendégszerető nemcsak nevüket írják be, hanem azt is, hogy hogyan szolgálja a béke ügyét a kiállítás.

## Páros verseny a községek között az elszámoltatás ellenőrzésére

A kormányzat a hatósági, népi szervek közreműködésével most folytatja országosan az ellenőrzést, hogy a dolgozó parasztság eleget tette-e a termény, takarmánybeszolgáltatási kötelezettségének. A dolgozó kis- és közép-parasztság megértésével fogadta ezt az ellenőrzést, hiszen a dolgozó parasztság is szívén viseli a dolgozó nép ellátását, a közellátás zavartalan biztosítását, a jövő évi vetőmag, az állatok takarmánnyal való ellátásának megoldását és helyes, támogatja az elszámoltatást.

A dolgozó kis- és középparasz-

tok köréből indult meg egy újszerű versenymozgalom: a községek párosversenye hívják ki egymást az elszámoltatás minél sikeresebb és eredményesebb lebonyolítására. Elsőnek Mezőpéterd hívta ki versenyre Bedő községet, de példájukat sok hajdú-biharmegyei község követi.

Az újszerű párosverseny fokozza az elszámoltatás lendületét és eredményességét: a dolgozó parasztság, kis- és középparasztlak is lelkesen közreműködnek az elszámoltatási munkálatokban.

## Súlyosbította a vádakat az államügyész a Borforgalmi bűnügyében

Az államügyészség vádat emelt közzéállítás érdekében vesztélyezett cselekmény miatt Hegedűs Pál, az Eger és Gyöngyösvidéki Borforgalmi Vállalat debreceni telepe pincefelügyelője és vezetője ellen, mivel sorozatosan visszaéléseket követett el. Nagymennyiségű bor árával, 17.000 forinttal nem tud elszámolni. Hat debreceni kocsmárosnak a megengedett mennyiség felül kiutalás nélkül adott át nagyobb bormennyiséget, az árát megtartotta, azzal nem számolt el. A hat debreceni kocsmáros ellen is megindult az eljárás közzéállítás vétség miatt.

A debreceni megyei bíróság most tartotta az a fő-tárgyalást a nagyarányú

bűnügyben. A tárgyalás adatai alapján az államügyészség súlyosbította a vádakat: hivatali sikkasztás miatt is vádat emelt Hegedűs Pál ellen, az elikkasztott bormennyiség miatt, a hat kocsmáros ellen pedig orgazdaság miatt is vádat nyújtott be, mivel vettek a sikkasztott borból. Ezenkívül a vádlottak ellen az új törvény, a társadalmi tulajdon, a dolgozók állama vagyontárgya ellopása miatt is vádat emelt az államügyész, mert hűtlennél sáfarkodtak a Nemzeti Vállalat, a dolgozó nép vagyonával. Az új vádak alapján a folytatolagos fő-tárgyalást közelesem megtartják.

## A debreceni piac

A keddi piac szép piac volt, ahogy szaknyelven mondják. — Nemcsak azért, mert az ószadia legeszb gyümölcsök versenyt mosolygattak ránk a nappal, hanem mert az ósi piac hamisítatlan kellei is ott kínálják magukat. — A felhozott áru minősége és mennyisége beszédes beszámoló volt arról, hogyan növekszik életszínvonalunk, hogyan kerülnek a magyar föld legszebb termékei a dolgozó asztalára.

A gyümölcspiacon a Jonathán-almától a hüsvéti Rozmaringig, a szőlőtől a dióig mindent megtalált a vásárló. Áruk (árfajtaik) 2,50-4,80, szőlő 3,50-4,4, dió, héjja 7,50-8, dióbél 26-28, —) lehetővé teszi, hogy mindenki megvásárolhassa őket.

A baromfi piacon a kővé liba, hízott kacska a legkeresettebb cikk, de láttunk fiatal jércét és rántani-való csirkét is bőven. A liba és kacska kilója 9-10, illetve 10-11 forint között mozgott, a pulyka már jóval lejjebb adta 5,50-6 forintért kínálták. A csirke párban ment a szokott áron. A baromfi piacon láttuk különben az őszi szezonárakat is. Nyulat vadkacsa kínálták. A nyúl ára 10 forint, a vadkacsa 8 forint volt. Az őszi gombafaják árusításával is többen foglalkoztak. 2,50-3 forintért adták kilóját. Volt bőven sültötök 70 filléres kilónkénti árban.

A zöldségpiacon különösen sok a kelkáposzta, vöröskáposzta, karfiol, karalábé, levestörség, de volt spenót (2 forint), késői zöldséppaprika (10-15 fillér darabja) és paradicsom is.

## SZÍNHÁZ

SZÍNHÁZI HÍREK

Színes plakát a Csokonai-színház újdonságához

A budapesti Vidám Színház érdekes kezdeményezést hajtott végre. Újdonságának a „Házasság hozományával“ című datának a bemutatásához, izé- ses színes műnyomású plakátokat készített. Most ennek a plakátoknak a fotokópiát elküldte a vidéki színházakhoz, így a debreceni Csokonai-színházhoz is. Ennek segítségével a debreceni színház is színes plakátokkal hirdeti meg ezt a vidám kolhoz-életéről szóló zenes vígjátékot, melynek bemutatója az „Amerika hangja“ című színmű után következik a színház műsorterve szerint.

A színházi MNDSz műsoros estje

A színház MNDSz szervezete vasárnap este műsoros estet rendez, melynek jövedelmét az MNDSz asszonyok zászló kézfűzőre fordítják. Az est műsorát társadalmi munkával állítják össze a társulat tagjai. A vasárnap előadás után a hűltében felállított szabadszimpadon az előre elkészített műsoron kívül is fel lehet majd lépni.

## SZÍNHÁZI MŰSOR:

Szerdán, nov. 15-én Gogoly: Leány-nőző (Komédia) Ady-bérlét. Csütörtökön, nov. 16-án Gogoly: Leány-nőző (Komédia). Pénteken, nov. 17-én Donizetti: Szerelmi bajtárs (Vígopera). Szombat, nov. 18-án Gogoly: Leány-nőző (Komédia) Arany-bérlét. Vasárnap, nov. 19-én de. fél 10 órákor Gogoly: Leány-nőző (Komédia), Olgy Kosevoj-bérlét.

Vasárnap, nov. 19-én Donizetti: Szerelmi bajtárs (Vígopera). Bérlétszünet.

Előadások kezdete minden este 8 órákor. A bérléti előadásokra jegyek csak korlátozott számban kaphatók. Pénztári órák: de. 10-1, du. 5-8 óráig. — Telefon: 31-10.

Százezer kilóval több szaloncukorka készül az idei karácsonyra, mint tavaly. Ebben az évben karácsonyra édesipari üzemek százai készítenek több szaloncukorkát mint 1949-ben. A szaloncukorkát a legkülönbözőbb fajtákban, kiváló minőségben készítik el. Téliapó és egyéb karácsonyi, újévi cukorka- és csokoládé figurákból 300 ezerrel több készül az idén. Az ostyaárú helyett sokkal jobb minőségű karácsonyfádszeket és Téliapó figurákat gyártanak.

**HIRDESSEN**

**a „DEBRECZEN”-ben!**

— 283 forintos férfiruha. A bekereskedelmi minisztérium ország-kereskedelmi ruhabetemelőket szervez. — Az első ruhabetemelőt most tartották meg Dióspöröcön. A bemutatónak nagy sikere volt. 104 munkaruhát, házi ruhát és utcai ruhát mutattak be. A felszűrés női ruhák ára 260—450 forint között mozgott. A bemutatott női köpenyek ára 110 forint, a csinos női overálós munkaruha 143 forint volt. — Férfi ruhákat is mutattak be, amelyeknek ára 283 forintnál kezdődött. Újdonságként bemutatottak a szőrmébéléses ballonkabátot is. — A ruhabetemelőt azokat a szövetséges mutatták be, amelyek a gyárpar 1951-ben készült és amelyek jövő évben kerülnek el a fogyasztókhoz.

**Kitűnően sikerült műsoros estét rendezett az elmúlt napokban a Fazekas Mihály-gimnázium DISZ szervezete és a Szülői Munkaközösség az MSZT nagytértermében.**

Herczegh Károly iskolai DISZ titkár megnyitotta a műsort az inlézet, népi táncosportja magyar népi táncokat mutatott be nagy sikerrel. — Mély átéléssel szavalt Majakovszkij-verseket Kiss Barna, ezt követően pedig Csehov „Jubileum”-a szatirikus bohózatát mutatták be a Fazekas-gimnázium és a Szeváts-tanítónőképző növendékei: Vilmányi Irén, Katona Margit, Erdélyi Ferenc, Katz György és Vida-Szűcs László. Tyihonov „Pohárköszöntő”-jét Nagy Kataлин szavalt, majd Kovács László és Tóth Gyula csaszuskáit énekeltek a gimnázium diákjai. A kitűnően sikerült előadás után a fiatalok a hajnali órákig vidáman szórakozottak.

**x Ház felújítását vagy pontatlan névvel és címmel pályázták és nyerték a „To-Tó”-n, ne várd postán a nyerményt, mert nincs hová küldeni. Pontos címeted, legalább utólag add meg.**

**A debreceni—tiszaírók vasút,**

amely a hajdúudmási állami gazdaság földje mellett halad el, az idei őszi munkák során mintegy kétszáz méteres kitérőt kapott, ami az állami gazdaságba vezet. Az új kitérő megépítése az ezévi őszi szállításoknál eddig közel 100.000 forint megtakarítást eredményezett.

**Citrom, narancs és mandarin meghonosításáról kísérleteznek a fertődői vidéken.**

A kísérletek a szovjet „ortotekhnika” tapasztalatainak felhasználásával folytak.

**A belügyminiszter rendeletet adott ki a rendőrség II/b állomány-csoportjába tartozók részére rendszeresített nyomozójelvények megszüntetéséről.**

A rendőrség nyomozójelvényt előző, polgári ruhás tagjaira a jövőben a rendőrségi személyazonosság igazolvánnyal igazolják magukat.

**Kötelező bejelentés a dohány-száritó pajtákról.**

A földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki, amely értelmében az állam, a gyár, város, község, valamint az állami vállalatok és gazdaságok, termelőszövetkezetek, földművelésszövetkezetek és magánszemélyek a birtokukban lévő dohányzáritó pajtákat november 30-ig bejelenteni kötelesek. Bejelentési kötelezettség alá esik minden olyan építmény, amely dohányzáritás céljára épült, tekintet nélkül arra, hogy jelenleg milyen célra használják, továbbá a nem dohányzáritásra épített azon építmények, amelyek általában dohányzáritás céljára felhasználhatók. Nem terjed ki a bejelentési kötelezettség a dohánybeviteli vállalatok és a tudományos kísérleti gazdaságok használatában álló dohányzáritókra.

**A DEBRECZEN SPORTJA**

**MI VAN MÉG HÁTRA?**

**A D. Lokomotivnak két, a D. Honvédnak három mérkőzést kell játszania**

Lassan befejezéshez közeledik az egyfordulós labdarúgó bajnokság. Az NB II-ben még két forduló van hátra, míg az NB III-ban négy. Nézzük meg, hogy a debreceni csapatoknak milyen mérkőzéseket kell még játszani.

**Az NB II teljes hátralévő műsora a következő:**

**November 19: D. Lokomotiv—Kistext, Kerámia—Hatvani VSK, Perrecci Tárnai—Miskolci Építők, Nyíregyházi Elektromos—Sajóvártányi Vasas Dunakeszi—Nyíregyházi Vasas—Sátorfalvi Juhelyi Építők, Eger**

**—Sajószentpéteri Tárnai, Miskolci Lokomotiv—Csillaghegy**

**November 26: Sajóvártányi Vasas—D. Lokomotiv, Miskolci Építők—Kerámia, Csillaghegy—Eger, Sajószentpéteri Tárnai—Ózdi Vasas Sajtóhelyi Építők—Dunakeszi, Ny. Lokomotiv—Ny. Elektromos, Kistext—Perrecci, Hatvani VSK—Miskolci Lokomotiv.** Meg kell említenünk, hogy az október 21-én elmaradt Csillaghegy—Ny. Lokomotiv mérkőzés eredetileg a csillaghegyiek javára ígült, most azonban a felelősséget átvette, így döntött, hogy a mérkőzés újra kell játszani és így ezt a mérkőzést későbbi időpontban lejátszák.

**Az NB III. Debrecen—nyíregyházi csoportjában a debreceni csapatok az alábbi mérkőzéseket játszották meg le.**

**November 19: D. Előre—B. MAS-GALAJ, D. ÉDOSZ—Kisvárdai Vasas, Balványi ÁGDSZ—D. Honvéd, Szabad, D. Postás.**

**November 26: Nagykovácsi DSE—D. Postás, Demecseri Lombik—D. Előre, Mátészalkai DTK—D. ÉDOSZ, Szabad, D. Honvéd.**

**December 3: D. ÉDOSZ—D. Honvéd, D. Előre—B. MÁNSÁGI ÉDOSZ, D. Postás—B. MAS-GALAJ.**

**December 10: D. Honvéd—Nyírbátori ÉDOSZ, Demecseri Lombik—D. Postás, Berettyóújfalui Határőrség—D. ÉDOSZ, Szabad, D. Előre.**

**Motoros MHK próba volt Debrecenben**

Az elmúlt napokban a stadion környéki terepen rendezték meg az első motoros MHK-próbát Debrecenben. Nagyszámú motoros jelent meg a próbán, amelyet élénk érdeklődés kísér. A próbázók részére 5 km volt a táv. A szabályok értelmében hat akadályt állítottak fel a terepen s az akadályon átívelő próbázókat pontozták az indulók eredményeit. Ha valaki döntött akadályt, vagy nem tudta teljesíteni a feladatot, rossz pontot kapott s ennek alapján nyerték be az MHK-könyvébe a próba eredményét.

Az elmúlt napokban a stadion környéki terepen rendezték meg az első motoros MHK-próbát Debrecenben. Nagyszámú motoros jelent meg a próbán, amelyet élénk érdeklődés kísér. A próbázók részére 5 km volt a táv. A szabályok értelmében hat akadályt állítottak fel a terepen s az akadályon átívelő próbázókat pontozták az indulók eredményeit. Ha valaki döntött akadályt, vagy nem tudta teljesíteni a feladatot, rossz pontot kapott s ennek alapján nyerték be az MHK-könyvébe a próba eredményét.

**Kézilabda villámturnát**

rendeztek vasárnap délután a tüzérlaktanyai csarnokban. A villámturnát szépségszámú közönség nézte végig. Eredmények: Férfiak: Honvéd—KASÉ 12:6, Lokomotiv—Honvéd 7:2, Lokomotiv—KASÉ 17:5. Nők: Honvéd—Lokomotiv 4:1, Építők—Béta 1:0, Honvéd—Építők 5:2, Béta—Lokomotiv 5:3. A villámturnát a férfiaknál a Lokomotiv, nőknél a Honvéd nyerte.

**A szovjet tornászok nagy sikere Osloban.**

Vasárnap Oslob legnagyobb filmszínházában, a „Kolosium”-ban szerepeltek a szovjet tornászok. A helységet mintegy 2000 néző szűkösül meglátogatta. A szovjet tornászok magas technikai gyakorlatokukat nagy sikerrel mutatták. Minden egyes versenyző hatalmas tapsal dívozta őket. A tornászok sportadásban hosszantartózkodó szovjet tornászok fejlett technikájával.

**December 3-án rendezik az NB I. rangadóját a Bp. Honvéd—Textilés mérkőzést.**

**A nyulási általános iskola utóévi csoportja a D. Dózsa birkózó szakosztályával karöltve nívóerő birkózóversenyt rendezett a nyulási párt-szervezet helyiségében.**

Koroknai István örmester megnyitotta szavai után Sütős József utóévi csapatvezető mondott beszédet. Kiemelte azt, hogy a birkózóverseny nagy propagandát jelentett Nyulason a birkózósportnak. A mérkőzéseket Kun László kerelti bajnok vezette. A Dózsa részéről Koltvári, Laczó, Tüdös, Vékony L., Vékony H., Ispan, Antal Orbán, Varga H., Gyarmati, az utóévi futó Dórai, Uj, Lós, Gál, Molnár, Nánási győztek. Míg a kilyves versenyzőket Ispan, Lőrinczi, Kiss és Gál nyerték.

**HIRDETME NY**

A Belügyminiszter 347.300—1950. (XII. 13.) B. M. számú rendeletével a külföldi állampolgárok egy részét általános bejelentési és részükre külön bejelentési rendszerezéssel rendelte el.

**I. A bejelentés teljesítésére kötelezettek.**

Az ország területén tartózkodó minden külföldi állampolgárt — kivéve a területnkiváltság és személyes mentességet élvezőket — nemere és korára, továbbá arra való tekintet nélkül, hogy mióta tartózkodik az ország területén és hogy be van-e jelentve az 1950. évi november hó 20. és 30. napja között a részükre külön bejelentéssel (sarga színű) bejelentőlapon be kell jelenteni.

Azok a külföldi állampolgárok, akiknek az ország területén állandó lakásuk van, állandó lakásukon, akik csak átmenetileg tartózkodnak az ország területén, ideiglenes lakásukon kötelesek bejelentési kötelezettségüknek eleget tenni.

Nem kell bejelenteni azokat a külföldi állampolgár gyermekeket, akik életüknek 20. napját nem érték el.

A bejelentési kötelezettség szempontjából külföldi állampolgár az, aki az 1948. LX. tv. rendelkezése szerint nem tekinthető magyar állampolgárnak.

**II. A bejelentés teljesítésének módja.**

A bejelentéseket a bejelentés időpontjában fennálló állapotnak megfelelően kell bejelenteni. Minden bejelentésre kötelezett külföldi állampolgárnak tehát a gyermekéről is, külön bejelentést kell kiáltatni.

A bejelentőlaphoz csatolni kell az ugyanarra a lakásra vonatkozó eddigi bejelentés igazoló szelvényét. Az igazoló szelvény csatolásának kötelezettsége nem vonatkozik azokra a tizenöt éves alulakra, akik eddig seholki lapján voltak bejelentve és így igazolószelvényvel nem rendelkezhetnek.

A bejelentéshez szükséges iratok a postahivataloknál 50 filléres szelvényekkel be kell fizetni.

A bejelentőlapot a bejelentési kötelezettség alá eső személy köteles beszerezni. A tizenöt éves alulakra, akiknek valamilyen azonos című hegyett, akik erre bármilyen oknál fogva képtelenek törvényes képviselőjük, szülője, adóik, gondozójuk, eltartható vagy felügyelőjük köteles az iratokat beszerezni és kitölteni.

A bejelentőlapon feltüntetett adatok valóságát a bejelentőlap kitöltésére köteles személy, illetőleg ha helyette más tölti ki a bejelentőlapot az adatokat szolgáltató személy felelős. A szabályszerűen kitöltött bejelentőlap minden szelvényét a kitöltő köteles személynek alá kell írni és a szállásadónak haladéktalanul átadni.

**I. számú szelvényének hatálya**

A bejelentés időpontjában fennálló állapotnak megfelelően kell bejelenteni. Minden bejelentésre kötelezett külföldi állampolgárnak tehát a gyermekéről is, külön bejelentést kell kiáltatni.

A bejelentőlaphoz csatolni kell az ugyanarra a lakásra vonatkozó eddigi bejelentés igazoló szelvényét. Az igazoló szelvény csatolásának kötelezettsége nem vonatkozik azokra a tizenöt éves alulakra, akik eddig seholki lapján voltak bejelentve és így igazolószelvényvel nem rendelkezhetnek.

A bejelentéshez szükséges iratok a postahivataloknál 50 filléres szelvényekkel be kell fizetni.

A bejelentőlapot a bejelentési kötelezettség alá eső személy köteles beszerezni. A tizenöt éves alulakra, akiknek valamilyen azonos című hegyett, akik erre bármilyen oknál fogva képtelenek törvényes képviselőjük, szülője, adóik, gondozójuk, eltartható vagy felügyelőjük köteles az iratokat beszerezni és kitölteni.

A bejelentőlapon feltüntetett adatok valóságát a bejelentőlap kitöltésére köteles személy, illetőleg ha helyette más tölti ki a bejelentőlapot az adatokat szolgáltató személy felelős. A szabályszerűen kitöltött bejelentőlap minden szelvényét a kitöltő köteles személynek alá kell írni és a szállásadónak haladéktalanul átadni.

A szállásadó köteles a bejelentőlap

**Uj szovjet gerelyhajító csúcs!**

A Romániában lévő szovjet atlétárvéleztető tagjai hazaindulásuk előtt Jászibán versenyen vettek részt. A szovjet atléták utolsó romániai versenyükön is számos kiváló eredményt értek el. Ezek közül Öbülénko gerelyhajításban elért 73,37 méter új szovjet gerelyhajító csúcsa emelkedik ki. Ez az idei második legjobb eredmények. Férfi súly: Grigalka 15.15. (Székely; Dumbráze 49.06. Férfi távol: Malatov 712. Női gerely: Zibina 49.67.

**Pályázat iparitanulók gimnasztikai anyagára**

A Munkaerő-tartalékok Hivatala pályázatot hirdet az ipari tanulók testnevelési anyagára. Beküldendő olyan gimnasztikai gyakorlatokra, melyek nemek az egész testet mozgatták meg, hanem csoportosan bemutatva látványosak is a reggeli gimnasztika céljaira is felhasználhatók.

A gyakorlatok tartalmát több részről állhat, összefüggésben 15—20 perc lehet. A gyakorlatok tartalma fejlesztesse a haza iránti szeretetet és a munka megelégedését. A gyakorlatnak — akár kisebb, akár nagyobb csoportok mutatják be azokat — egész képet kell adniuk. A gyakorlatokat egyenként a pályázat letelezése szerint válasszuk ki. A pályázatban az is feltölthető (nemcsak írásban, hanem szükség esetén rajzban is) hogy kisebb egyszerűbb hogyan alakít nagyobb csoportokat.

A pályázatokat egy bizottság bírálja majd el és az elfogadott és legjobbnak talált pályázatokat a Munkaerő-tartalékok Hivatala megválasztja. A gyakorlat megválasztása általában a felhasználás joga is az MR-t illeti meg. A pályázat tükösk, pályázni csak jelzővel lehet. A pályázatokat november 30-ig lehet küldeni a Munkaerő-tartalékok Hivatala Sport-Kulturisztikához (Budapest, V. József Attila-utca 8). Az első díj 1000, a második díj 500, a harmadik díj 200 forint.

A szovjet—bolgár kerékpáros vádalk végeredménye 2:2 lett. Ez volt a szovjet kerékpárosok első külföldi rajtja.

**A kézilabda kerületi bajnokság végeredménye**

**Férfiak**

**I. oszt.**

1. Lokomotiv	14	216: 99	20
2. KASÉ	14	174:129	19
3. Honvéd B)	14	190:155	17
4. Honvéd A)	14	163:134	16
5. MÉMOSZ	14	136:182	12
6. Dózsa	14	183:188	9
7. Ruhagyár	14	95:170	8
8. Ruhagyár	14	129:169	7

**II. oszt.**

1. KASÉ	11	142:73	19
2. Postás	11	127:88	13
3. Lokomotiv	11	115:50	13
4. ÉDOSZ	11	79:95	10
5. Gazmú	11	59:112	3

**III. oszt.**

1. Honvéd	12	111: 60	19
2. KASÉ I.	12	124: 55	16
3. KASÉ II.	12	115: 84	15
4. KASÉ III.	12	75: 75	13
5. MÉMOSZ	12	70: 80	9
6. Meteor	12	92:141	9

**IV. oszt.**

1. Egyetem	10	152: 59	18
2. Konyár	10	70: 29	17
3. Lokomotiv	10	63: 34	14
4. Textil	10	108: 75	14
5. Bőrgyár	10	67: 79	10
6. Ép. szor. I.	10	67: 86	10
7. Béta	10	77: 85	8
8. KASÉ	10	74: 85	8
9. Ép. szor. II.	10	24: 93	6
10. ÉDOSZ	10	31: 26	4
11. MIVET	10	56: 84	3

**Tömegszervezeti naptár**

**KIOSZ híre** — Felkérjük az összes Népevelő kartársakat hogy november 16-án, csütörtökön este 6 órakor színházunkban pontosan jelenjenek meg — KIOSZ vezetőség.

**KIOSZ hírek.** — Felhívjuk a KIOSZ MSZT tagokat, hogy ma este 6 óra körül közzéadják a KIOSZ helyiségében jelenjenek meg — Cipész szakosztály ma 4 órakor anyaggyűben ülést tart. — Székely szakosztály csütörtökön 5 órakor ülést tart. — Félriszabó szakosztály csütörtökön 6 órakor vezetőséggyűlést tart. — Fogmives szakosztály csütörtökön 5 órakor ülést tart. — Fodrász futballisták ma 3 órakor a DTE pályán jelenjenek meg. — Címzettek részére ma 8—12-ig anyaggyűlést tartunk. — Kifüggetlenek részére hivatalos óra minden nap 12—11 óráig van.

**Mély fájdalommal tudatjuk, hogy**

**Daróczi Jánosné**

TERDIK JULIANNA

69 éves korában chunyt. Temetés csütörtökön a. u. jel 2 órakor lesz a Kőrle-mető II. A ravatalozóteremből Gyászóház: bánatkefére, gyermeke unokái, testvérei, rokonsága jó emlékeire. — Lakás: Páncsika 49/B.

**HÁZASSÁG LEVELEZÉS (1)**

IPARRAL dolgozó nyugdíjas megismerkedne független jobb nővel 50—60.ig „Szeretetre vágyom” jelígre 1—417

INTELLIGENSEBB nő megismerkedne nyugdíjossal vagy más iparosal, házasság céljából 45-től 50-ig, lakásom van „Hűségese” jelígre, 1—412

**ÁLLÁS (2)**

MAGÁNOS háztartást vezető intelligens dolgozó nő, cím a kiadóban.

**BEJÁRCONOT azonnalra keresünk, Sztálin körút 76 Földsztr.**

FŐZNITUDÓ bentlakó mindenesét kis háztartásba keresek Kosuth u. 65. 2—395

**RUHÁZAT, CIPŐ (6)**

EGY új fekete női szil bunda fekete, Teloki u. 19. ke. rezstépjűt 6—411

**JÁRMŰ (12)**

ELADOK egy jó állapotban lévő kis szekér, terek és szalm. Érdeklődni lehet Japocsi u. 3. 12—359

**VEGYES, ADÁS-VÉTEL (14)**

60—70 folyóméter hatnegyedes csövet keresek. Ajánlatot kérek Hajdúszobrot, dr. Tippai Benő 14—421

**LAKÁS, LAKÁSCSERE (15)**

GÁLOCSINÉ iródjánál mindentelje kérvények, levelek, beadványok, iskolajegyzetek stb. leírása másoldás, sokszorosítása pontosan, gyorsan készül. Szoboszi u. 2. C/3. T: 34-20 15—407

**ELVESZETT (24)**

ELVESZETT Kollár Sándor névre szótó MÁV tüzelőanyag Megtalálójá jutalomban részesül, cib János utca 45 24—432

**KISGAZDA PART TISZANTALU NAPILAPJA**

CSEKKSZÁM: 61 006 Felirat szerkesztő be kiadó: KONCZ ANTAL

Szabadság Lapnyomda Debrecen, Bajcsy Zs. u. 1